 Girişimcilik ve Yenilikçilik Endeksi
2022
ÜNİVERSİTEMİZ TÜBİTAK’IN ÜNİVERSİTELERİN GİRİŞİMCİLİK VE YENİLİKÇİLİK PERFORMANSLARA GÖRE HAZIRLADIĞI ‘GİRİŞİMCİ VE YENİLİKÇİ ÜNİVERSİTE ENDEKSİ 2022 SIRALAMASINDA 30. SIRADA YER ALDI.
Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu (TÜBİTAK) üniversitelerin, bilimsel ve teknolojik araştırma yetkinliği, fikri mülkiyet havuzu, iş birliği ve etkileşim, girişimcilik ve yenilikçilik kültürü ile ekonomik katkı ve ticarileşme boyutları gibi 23 göstergeye göre sıralandığı listede Akdeniz Üniversitesi’nin 30. sırada yer aldı.
Sıralama listesi için tıklayınız.

2021
ÜNİVERSİTEMİZ TÜRKİYE’NİN EN GİRİŞİMCİ VE YENİLİKÇİ ÜNİVERSİTELERİ ARASINDA 27. SIRADA YERİNİ ALDI.
Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu (TÜBİTAK) öncülüğünde oluşturulan “2020 Yılı Girişimci ve Yenilikçi Üniversite Endeksi sonuçlarına göre Akdeniz Üniversitesi 2021 yılında 27. sırada yer aldı.
Sıralama listesi için tıklayınız.

2020
TÜBİTAK ÖNCÜLÜĞÜNDE OLUŞTURULAN “2020 YILI GİRİŞİMCİ VE YENİLİKÇİ ÜNİVERSİTE ENDEKSİ” SONUÇLARINA GÖRE ÜNİVERSİTEMİZ 23. SIRADA YER ALDI.
Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu (TÜBİTAK) öncülüğünde oluşturulan “2020 Yılı Girişimci ve Yenilikçi Üniversite Endeksi” sonuçları açıklandı. Geçen yıl 26. sırada yer alan Akdeniz Üniversitesi 23. Sırada yer aldı.
Sıralama listesi için tıklayınız.
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