DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ İLMİ HÜVİYET SINAVI USUL VE ESASLARI
· [bookmark: _Hlk496181148]Sınav Yeri ve Adresi: 
· Teorik sınav için; Akdeniz Üniversitesi, Diş Hekimliği Fakültesi Derslikleri Kampüs/Konyaaltı/ ANTALYA
· Sözlü sınav için; Teorik sınav için; Akdeniz Üniversitesi, Diş Hekimliği Fakültesi Derslikleri Kampüs/Konyaaltı/ ANTALYA
· Sınav Tarihi ve Saati: 
· Teorik sınav: 24.03.2022, Saat 09.00
· Sözlü sınav  : 25.03.2022, Saat 09.00
· Ücret: Web sitesinden yayınlanmış listede ismi olan ve kesin sınav hakkı kazanan adayların; Ziraat Bankası Akdeniz Üniversitesi Antalya Şubesi TR 680001002167367161795858 IBAN no’lu hesaba, 1400,00 TL yatırması ve açıklama kısmına “İlmi hüviyet Sınavı 2022” yazarak dekontu en geç 22.02.2022, saat 17.00’ye kadar dhfilmihuviyet@akdeniz.edu.tr e-posta yoluyla adresine göndermeleri gerekmektedir. Dekontu göndermeyen adaylar sınava alınmayacak ve bu adayların yerine yedek adaylar noter çekilişinde belirlenen sıraya göre alınacaktır.
· Adayın sınava gelirken yanında getirmesi gereken belgeler: 
1. Nüfus cüzdanı/Türkiye Cumhuriyeti Kimlik Kartı veya süresi geçerli pasaport aslı. (*)
2. Bir adet son 6 ay içerisinde çekilmiş vesikalık fotoğraf.
3. [bookmark: _Hlk51853115]Kurşun kalem, silgi, kalemtıraş.
4. HES kodu (Sınava girecek olan her adaya HES kodu sorgulaması yapılacaktır. HES kodu bulunmayan veya HES kodu sorgulaması sonucu Covid 19 testi pozitif olan ve karantina sürecinde olması gereken adaylar sınava alınmayacaktır.)
(*) Nüfus cüzdanının soğuk damgalı, adayın sınav görevlilerince kolaylıkla tanınmasını sağlayacak güncel fotoğraflı ve T.C. Kimlik Numaralı olması zorunludur. Zorunlu şekli unsurları taşımayan nüfus cüzdanları ile geçerlilik süresi bitmiş pasaport kabul edilmeyecektir.
· Sınava Girerken Adayın Yanında Bulundurması Yasak Olan Araç, Gereç ve Eşyalar
· Sınav yapılacak merkezlere hiçbir surette araç, eşya ve gereç emanete alınmayacağından aşağıda belirtilen araç, gereç ve eşyalar sınav sırasında yanlarında bulundurulmayacaktır: 
· Kablosuz iletişim sağlayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklık, her türlü elektronik/mekanik cihazla ve çağrı cihazı, telsiz, telefon, fotoğraf makinesi, akıllı saat vb. araçlar. 
· Cep bilgisayarı ve her türlü bilgisayar özelliği bulunan cihazlar. 
· Silah ve benzeri teçhizat vb. (resmî görevli olanlar dâhil). 
· Sınavın Uygulanması 
· Sınava girecek adayın yüzü, kimlik tespitini sağlayacak biçimde açık olmalıdır. Kimlik ve güvenlik kontrolleri ile salona giriş işlemlerinin zamanında yapılabilmesi için, adayların sınava girecekleri üniversitenin belirttiği sınav yerinde, sınavın başlama saatinden en az yarım saat önce hazır bulunmaları gerekmektedir. Sınav başladıktan sonra sınava kimse alınmayacaktır.
· Sınav kurallarına uymayan adayların sınav sonuçları, Üniversite Yönetimi tarafından tutanak altına alınarak geçersiz sayılır. Kurallara aykırı davranışta bulunan adayların sınava devam etmelerine izin verilmez. Uyarılmış olsun ya da olmasın, kurallara aykırı davranışta bulunan adayların kimlikleri ve kusurları sınav görevlilerince sınav tutanağına veya görevliler tarafından tutulan raporlara açıkça yazılır ve sınavları geçersiz sayılır.
· Teorik ve sözlü sınav sesli ve görüntülü kayıt altına alınacaktır.
· Sınav Şekli ve Süresi
· 21 aday için 3 ayrı sınav komisyonu oluşturulmuştur. Her komisyonda Akdeniz Üniversitesi Diş Hekimliği Fakültesi’nde görev yapan 5 öğretim üyesi bulunmaktadır. Sözlü ve teorik sınav şeklinde yapılacak olan sınav, tüm Diş Hekimliği müfredatını kapsayacaktır. 
· Her iki sınav da 100 puan üzerinden değerlendirilecek olup, nihai sonuç teorik sınav notunun %70’i, sözlü sınav notunun ise %30’u alınarak hesaplanacaktır.
· Teorik sınav 24.03.2022 saat 9.00’da tarihinde Akdeniz Üniversitesi, Diş Hekimliği Fakültesi Yeni Binası’nda 50 soruluk çoktan seçmeli, 80 dk’lık sınav şeklinde olacaktır. 
· Sözlü sınav 25.03.2022 tarihinde 9.00’da ise Akdeniz Üniversitesi, Diş Hekimliği Fakültesi Derslikleri’nde her aday için sınav en fazla 60 dk. sürede yapılacaktır.
· Teorik ve sözlü sınavlar sesli ve görüntülü kayıt altında yapılacaktır. 
· Pratik sınav yapılmayacaktır. 
· Sonuçlar sınavdan sonraki 3 iş günü içinde Üniversitenin web sitesinden “Başarılı” ya da “Başarısız” olarak açıklanacaktır.
· [bookmark: _GoBack]Sınav sorularına ve sınav uygulamasına ilişkin itiraz: Sınav tarihinden itibaren 5 iş günü içinde yazılı olarak ıslak imzalı dilekçe taranarak dhfilmihuviyet@akdeniz.edu.tr e-posta adresine gönderilerek yapılacaktır. İtirazlara 3 iş günü içerisinde cevap verilecektir. 
· Sınav sonuçlarına yapılan itiraz: Sonuçların açıklanmasından itibaren 5 iş günü içinde yazılı olarak ıslak imzalı dilekçe taranarak dhfilmihuviyet@akdeniz.edu.tr e-posta adresine gönderilerek yapılacaktır. İtirazlar 3 iş günü içerisinde sonuçlandırılacaktır. Süresi içerisinde yapılmayan itirazlar geçersiz sayılır.
