Değerli Akdeniz Üniversitesi Mensupları, 
Üniversitemiz öğretim elemanlarının Ekim ayında araştırma alanındaki başarıları aşağıda listelenmiş olup, başarıda emeği geçen akademisyenlerimiz ve paydaşlarımızı tebrik ederiz.

BİLİMSEL ARAŞTIRMA PROJELERİ
TÜSEB B Grubu Ar-Ge Projeleri Destek Programı kapsamında, Tıp Fakültesi Plastik, Rekonstrüktif ve Estetik Cerrahi Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ömer ÖZKAN’ın yürütücülüğünde sunulan, Prof. Dr. Özlenen ÖZKAN, Öğr. Gör. Dr. Gülçin GÜNAL KARATAŞ, Öğr. Gör. Dr. Sevil KÖSE, Doç. Dr. Mustafa Gökhan ERTOSUN, Prof. Dr. Murat AKARSU, Doç. Dr. Esin AKARSU’nun proje ekibinde yer aldığı “PRP ile Zenginleştirilmiş Manyetik Antibakteriyel Yara Örtüsü Materyallerinin Geliştirilmesi ve In Vivo Uygulaması” konu başlıklı proje desteklenmeye hak kazanmıştır.

TÜBİTAK 1002-A Hızlı Destek Modülü kapsamında, Tıp Fakültesi Biyofizik Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Narin DERİN danışmanlığında, Araş. Gör. Dr. Osman SİNEN’in proje ekibinde yer aldığı, Doktora Öğrencisi Ayşegül GEMİCİ SİNEN’in yürütücülüğünde sunulan “Kisspeptin-54’ün Deneysel Parkinson Modeline Bağlı Öğrenme ve Hafıza Değişikliklerine Etkisinin Elektrofizyolojik Olarak Araştırılması” konu başlıklı proje desteklenmeye hak kazanmıştır.
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TÜBİTAK 2218- Yurt İçi Doktora Sonrası Araştırma Burs Programı kapsamında Demre Dr. Hasan Ünal Meslek Yüksekokulu Öğr. Gör. Dr. Volkan AŞKUN’un yürütücüsü olduğu, 124C205 proje numaralı “Karmaşık Uyarlanabilir Sistemler Yaklaşımıyla Türkiye’de Sürdürülebilir Kariyerler İçin Yapay Zekânın İşgücü Dinamikleri Üzerindeki Etkisinin Araştırılması” konu başlıklı proje desteklenmeye hak kazanmıştır.
Proje bütçesi: 148.860 TL

TÜBİTAK 2218- Yurt İçi Doktora Sonrası Araştırma Burs Programı kapsamında Edebiyat Fakültesi, Sosyoloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Nurşen ADAK danışmanlığında, Dr. Tuğçe TUNCA’nın yürütücüsü olduğu, 124C209 numaralı “Kadınlarda Ailesel Deneyimlerin Madde Kullanımına Etkileri: Antalya Örneği” konu başlıklı proje desteklenmeye hak kazanmıştır.

TÜBİTAK 2218- Yurt İçi Doktora Sonrası Araştırma Burs Programı kapsamında Edebiyat Fakültesi, Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Burçin ERDOĞU danışmanlığında, Dr. Eyup Nejat YÜCEL’in yürütücüsü olduğu 124C235 numaralı “Gökçeada Uğurlu-Zeytinlik Höyük Yerleşimi’nin Ege Adaları ve Batı Anadolu Kıyı Şeridi Neolitikleşme Sürecine Katkısı” konu başlıklı proje desteklenmeye hak kazanmıştır.

ÖDÜLLER
Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPATENT) tarafından düzenlenen ISIF’24 Uluslararası Buluş Fuarı kapsamında Elektrik-Elektronik Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Hamza Feza CARLAK “Çok-Frekans Elektrik Akım Uygulamalı Aktif Termal Görüntüleme” konu başlıklı buluşu ile Gümüş Madalya almaya hak kazanmıştır.

Antalya Ticaret ve Sanayi Odası’nın (ATSO) 142. Yıl Vergi ve Ali Bahar Özel Ödülleri “Çevre” kategorisinde Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ceren KARAMAN “Temiz Sular Sağlıklı Gelecek Projesi” ile Ali Bahar Özel Ödülü’ne layık görülmüştür. 

