AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ
Kumluca Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümü
Birim İçi / Dışı Uygulama İlkeleri




Amaç ve kapsam
Madde 1-Akdeniz Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği,  Lisans Eğitimi Yapan Programlar İçin Birim İçi / DışıUygulama Yönergesi ve Uygulama Alanlarında Giyilecek Öğrenci Kıyafetleri Yönergesineuygun olarak Kumluca Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik BölümüBirim İçi ve Dışı Uygulama İlkelerini belirlemektir.

Birim içi  /  dışı uygulama (kuramsal-uygulamalı dersler) 

Madde 2- (1) Fakültede dersler kuramsal ve birim içi/ dışı uygulamalı (kuramsal-uygulamalı) olarak yürütülür.
	  (2) Kuramsal uygulamalı derslerin uygulamaları, uygulamayı yürütmekle sorumlu olan her bir öğretim elemanına eşit sayıda öğrenci düşecek biçimde yapılır.
	  (3)Kuramsal-uygulamalı derslerde uygulamanın değerlendirilmesi, dersin yarıyıl sınavından önce olmak üzere, ilgili Anabilim Dalı öğretim elemanlarınca belirlenen ölçütler doğrultusunda, uygulama sırasında ve sürekli olarak yapılır.
            (4) Gerekli görüldüğü takdirde, kuramsal uygulamalı dersler için öğrenciler örgün öğrenim saatleri dışında nöbete kalırlar.
(5) Kurumsal uygulamalı derslerin başarı değerlendirmesi; dönem içi değerlendirme araçlarının %20’si, uygulama ve/veya laboratuvar notunun %40’ı, yıl/yarıyıl sonu sınav notunun %40’ı alınarak hesaplanır.

Uygulama giysisi
[bookmark: _GoBack]Madde 3- Kuramsal-uygulamalı meslek derslerinin klinik, laboratuvar ve saha uygulamalarında öğrencilerin giyeceği giysi, Akdeniz Üniversitesi Uygulama Alanlarında Giyilecek Öğrenci Kıyafetleri Yönergesine uygun olacaktır.








	11.07.2018 tarih ve 01 (2018) sayılı Hemşirelik Bölüm Kurulu Kararıyla kabul edildi.
12.07.2018 tarih ve 04 (2018) sayılı Fakülte Kurulu Kararıyla kabul edildi.


 

	


