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	TOPLANTI GÜNDEMİ

	AGEK 11.03.2025 Salı günü saat 12:00’da Dekanlık Toplantı Salonunda 2025 yılı hedeflerini belirlemek ve toplantı, etkinlik, form gönderme takvimini oluşturmak amacıyla toplanmıştır. Toplantıda gündeme getirilen konular aşağıdaki gibidir:

GÜNDEM 
1. AGEK faaliyetleri çerçevesinde tüm Fakülte mensuplarından talep edilen bilgi ve belgelerin takviminin oluşturulması.
2. 2025 yılında gerçekleştirilmesi planlanan konferans etkinlikleri.
3. Güncellenen BAP Uygulama Esaslarına Sosyal Bilimler kapsamında yapılabilecek katkılar.  
KARARLAR
1. Yayın ve proje bilgilerinin Tüm Öğretim elemanlarından her yıl 30 Kasım – 15 Aralık içerisinde talep edilmesine karar verilmiştir.
2. 2024-2025 Eğitim-Öğretim Yılı Bahar yarıyılında AGEK Konferans Dizisi kapsamında gerçekleştirilecek konuşmacılar, konuları ve konferans takvimi belirlenmiştir. Buna göre Konferans gününü konuşmacının belirlemesine, ancak konferans saatinin sabit olarak 13:30’ta başlamasına karar verilmiştir. Buna göre takvim aşağıdaki gibidir:
a. Doç. Dr. Maisam Nimmer
b. Prof. Dr. Mustafa Adak 
c. Prof. Dr. Özgür Arun
d. Prof. Dr. Tuncer Demir
e. Kültürel Miras Alanında (Evrim Gülbetekin Bilgilendirecek)
f. Dr. Öğr. Üyesi Ali Bilge Öztürk
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3. BAP taslak yönergesine ilişkin aşağıda belirtilen öneriler sunulmaktadır:
a. BAP yönergesi, s. 6’da yer alan"2020 yılı ve öncesinde desteklenen NAP ve Kapsamlı Araştırma Projesi (KAP) projelerinin sonuçlarının proje sonuçlandıktan sonra en geç 2 (iki) yıl içinde, ISI indekslerinden Citation Index (SCI), Science Citation Index-Expanded (SCI-E), Social Science Citation Index (SSCI) veya Arts and Humanities Citation Index (AHCI) indeksleri kapsamında yer alan dergilerde tam metin makale olarak yayımlanması gereklidir. Söz konusu makalenin kabul edilmiş olması (DOI numarası verilmiş olması) yeterlidir."  ifadesinde“2020 yılı ve öncesinde” ifadesi sorunlu görünmektedir. Bu ifade “2020 yılı ve sonrası” şeklinde düzeltilmelidir. Çünkü hem geçmişe yönelik projelerle ilgili bir karar almak doğru değildir. Zira 15-20 yıl öncesinde yapılan projeler de mevcuttur. Hem de 2020’de yapılmış bir makalenin yayını için en geç 2022 yılında yayın yapılması ifadesi güncel değildir ve 20022 yılı geçtiği için uygulanabilmesi mümkün değildir. Dolayısıyla ifade “2023 veya 2024 yılı ve sonrasında” şeklinde güncellenmelidir.
b. BAP proje çıktılarında sadece WOS dergilerde yayımlanan makaleler değil, uluslararası kitap, kitap bölümü de kabul edilmelidir.
c. Hızlı Destek Projesi A ve B (HIZDEP A-B) projeleri arasında sadece ön koşul farkı bulunmaktadır, buna rağmen bütçeleri aynı gözükmektedir. İki proje arasında daha belirgin bir ayrım belirlenmelidir.
d. Satın Alma Süreciyle ilgili öneriler: Proje bütçelerinin araştırmacıya insiyatif tanıyacak şekilde yeniden düzenlenmesi. Proforma faturaların toplanmasındaki zorunluluğun kaldırılması. 
e. BAP komisyonunda Edebiyat Fakültesinden proje tecrübesi yüksek olan bir öğretim üyesinin yer alması.
f. BAP proje başvurularının değerlendirme süreleri çok uzun olmamalı. 1 yıldan fazla süredir başvurusu değerlendirilmekte olan projeler bulunmaktadır.
g. Normal Araştırma Projesi (NAP) bütçesi yükseltilmelidir.
h. TUBİTAK ve AB projelerine başvuru öncesinde, BAP pilot proje türü oluşturulmalıdır.
i. Kitap alımına e- kitap alımının da eklenmesi önerilmektedir. Ayrıca kitap alım sürecinin, mevzuat izin veriyorsa, BAP Komisyonu değil proje yürütücüsüne bırakılması maliyeti düşürecektir. Bunun yanı sıra elektronik veritabanı üyeliklerinin de projeler kapsamında değerlendirilmesi önerilmektedir.
j. Proje bitirildikten sonra alımı yapılan kitapların kütüphaneye iadesi istenmektedir, söz konusu elektronik kitaplar olduğunda nasıl bir yol izlenmesi gerektiği açıkça belirtilmelidir.
k. Projenin tamamlanmasının ardından gerçekleştirilecek yayın için 2 yıl süre tanınmalıdır. (Tüm proje tipleri için)
l. Üniversitede basic versiyonları bulunan bazı mevcut yazılımların (örn. SPSS) işe yaramaması nedeniyle pro versiyonları alınması önerilmektedir.
m. Proje bütçe miktarlarının belirli periyotlarla güncellenmesi yüzdesel artış veya katsayı artışı veya belki Tefe Tüfe gibi parametlere bağlanmalıdır. 
n. Seyahat bütçe kalemlerinin belirli periyotlarla güncellenmesi ayrıca seyahat giderlerinin tahmini gider tutarının TL üzerinden değil, özellikle gidilecek ülkenin para birimi üzerinden verilmesi önerilmektedir.                                                                 



	Prof. Dr. Tuncer Demir (Başkan)
	Prof. Dr. Özgür Arun

	Prof. Dr. Burçin Erdoğu
	Prof. Dr. Mustafa Adak

	Prof. Dr. Evrim Gülbetekin
	Prof. Dr. Reyhan Çelik
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	Doç. Dr. Ebru N. Akdoğu Arca (Dekan Yard.) 
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	Dr. Öğrt. Üy. Tarana Oktan
	Dr. Öğrt. Gör. Şamil Yirşen

	Dr. Arş. Gör. Abdullah Zararsız (Raportör)
	Dr. Arş. Gör. Fatih Yılmaz (Raportör)
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