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AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ

Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı
AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ HASTANESİ G BLOK SKYLİGHT ÇATI SİSTEMİ (IŞIKLIK) TADİLATI İŞİ
TEKNİK ŞARTNAME
1 - İŞİN ADI 

A.Ü Hastanesi G Blok Skylight Çatı Sistemi (Işıklık) Tadilatı İşi 

2 - YAPIM ŞARTLARI 

2.1  İNŞAAT İŞLERİ

2.1.1  İŞİN GENEL TARİFİ
A.Ü Hastanesi G Blok binasında bulunan 620 m2 olan skylight (ışıklık) tadilatı yapılacaktır. 

· Kırılan camın yerine aynı ölçülerde (yaklaşık 1300x2100 mm) 1 adet 4+4 lamine + 12 mm hb + 6 mm mavi temperli skylight cam takılacaktır. 
· Tüm camların derzleri temizlenerek yaklaşık 790 metretül 3.5 cm genişliğinde 2 cm derinliğinde dış cephe UV dayanımlı silikon yapılacaktır. 
· Tüm kapaklar sökülüp kapak altlarına norton bant çekilerek yaklaşık 567 metretül alt üst baskı kapakları yapılacaktır. 
· Skylight etrafındaki etek kompozitler yenilenecektir. 
· Skylight çatı sistemi için gerekli tüm diğer işlemler yapılıp su almayacak duruma getirilecektir.
2.1.2  KIRMA, YIKMA VE SÖKME İŞLERİ
A.Ü Hastanesi G Blok Skylight Çatı Sistemi (ışıklık) Tadilatı İşinde kırılan cam, derzler, kapaklar vs. sökülecek ve idarece istenmeyen tüm atık malzemeler kampüs (hastane) dışına nakledilerek atılacaktır. 
2.1.3  İNŞAAT GENEL KURALLAR

· Bina içinde ışıklık için iş iskelesi kurulması sözleşme bedeline dahildir. Bina içinde tüm mahallerde ışıklık için iş iskelesi bedeli hiçbir şekilde ödenmeyecektir. Yüklenici ışıklık imalatlarının teklif fiyatlarını verirken bu hususu dikkate alacaktır.

· Sehpa üzerinde veya vinçle vs. çalışılması halinde iskele bedeli verilmez..

· Kırma, sökmeler ve yeni imalatlar ile kırma ve sökmeden çıkan ve yeni imalata giren malzemelerin taşınması ile ilgili vinç, kaldırma tertibatı, cepheye geçici yük asansörü kurulması, branda gerilmesi, şerit çekilmesi, uyarı levhalarının konulması, çalışanların bilinçlendirilmesi, çalışılan alanların diğer alanlardan ayrılması vs. gibi hususlarda tüm gerekli çalışmaları bedelsiz olarak yapacaktır.

· Yüklenici çalışma alanının darlığı, araç giriş çıkışının, malzeme aktarılmasının zorluğu gibi hususları ihale öncesinde dikkate alacak ve teklifini buna göre verecektir.
· İş bitiminde ortamda ve yapılan imalat yüzeylerinde hiçbir inşaat artığı/kalıntı bırakılmadan yüklenici tarafından gerekli kaba ve ince temizlikler yapılacaktır. Temizlik sözleşme bedeline dahildir. 

· Tarifi Teknik Şartnamede yapılmayan imalatlar Genel Şartnamelere, fen ve sanat kurallarına uygun olarak yapılacaktır.
· Sözleşmede yer alan her türlü imalatın nakliyesi teklif fiyatına dahil olup ayrıca nakliye bedeli verilmez. İş yerinde yatay ve düşey taşıma, yükleme boşaltma, istif, depolanması ve koruma altına alınması, her türlü malzeme, zayiatı, imalat, montaj ve işçiliği, vinç ile kaldırma indirme, genel giderler ve yüklenici karı ilgili birim fiyatlara dâhildir. Ayrıca bir bedel ödenmeyecektir. İş güvenliği ve işçi sağlığı, uyarı, trafik ve çevre koruma tedbirlerinin alınması işleri Yüklenicinin sorumluluğunda olup, sözleşme bedeline dahildir.
· Kırma ve sökmeden çıkan malzemelerin kampüs dışına çıkarılıp atılacağı belirtilen işlerin kampüs dışı nakliyeleri teklif fiyatına dahildir. Sökümden çıkan tüm malzemeler İdareye aittir. İdare sökümden çıkan ve kampüs dışına atılacak olan malzemelerden kullanılacak durumda olanlar bulunursa bunları da alabilir. İdarece istenilen ve kullanılabilir durumda olan malzemeler yüklenici tarafından Kampüs (hastane) içerisinde gösterilen alana taşınarak istif edilecektir.

· Yüklenici gerek İdare ve gerekse İdarenin görevlendirdiği temsilcileri tarafından tespit edilen kendi kapsamındaki işlere ait bilcümle eksik ve kusuru İdarenin veya yetkilisinin talimatı doğrultusunda ve İdare tarafından belirtilen sürede gidermek mecburiyetindedir. Eksik ve kusur düzeltme işleri için ayrıca bir bedel ödenmez.
· Yapılacak olan her türlü imalat sırasında mevcut alt ve üst yapıya zarar verilmeyecektir. Binanın taşıyıcı sitemine (kolon, kiriş, perde duvar, döşeme) kontrollerin bilgisi dışında mekanik, elektrik tesisatları geçirilmeyecektir. Meydana gelecek her türlü zarar Yüklenici tarafından karşılanacaktır.

· Bozulan imalatların yenilenmesi gibi küçük-büyük tüm onarım ve tamirat işleri ilgili pozundan ödenir. Küçük iş, onarım ve tamirat işi gerekçesiyle ilave ücret talep edilemez.

MADDE  3 - SERVİS YOLLARI 

Servis yollarının oluşturulması, güzergah onayı alındıktan sonra kontrollükçe istenen şekilde yüklenici tarafından yapılacak, tüm imalatlar tamamlandıktan sonra söz konusu servis yolları eski haline yüklenici tarafından getirilecektir.

Tüm uygulamalar sırasında ihtiyaç duyulabilecek olan servis yollarından gelen suların toplanarak toplama kanalına yönlendirmek için su alma yapıları yeterince inşa edilecektir. 

Bu işler için ayrıca bir bedel ödenmeyecektir.

Kampüse malzeme ve iş makinesi giriş çıkışında kullanılacak kapı ve yollar İdare tarafından belirlenecek ve yüklenici bu güzergahı kullanacaktır. Yüklenici tarafından kullanılan yolların inşaat artığıyla pisletilmemesine özen gösterilmesi, zorunlu hallerde yolların temizlenmesi ve süpürülmesi gerekmektedir. Yüklenicinin güzergahı kullanması ve çalışması sırasında, mevcut yapılara zarar verilmesi halinde yüklenici tarafından bilabedel gerekli düzeltme yapılacaktır.

MADDE  4 - MALZEMELER

Kullanılacak olan tüm malzemelerin ilgili standartlara uygun olması ve standarda uygun olduğunun belgelenmesi zorunludur. Belgesiz malzeme kullanılmayacaktır. İnşaatta 1. sınıf ve kaliteli malzeme kullanılacaktır.

Bu işin kapsamında imalata girecek tüm ana ve yardımcı malzemeler Yüklenici tarafından temin edilecektir. Uygulama esnasında şartnamede belirtilen işlerle ilgili ilaveten yapılması zorunlu imalat ve masraflar meydana geldiği takdirde, Yüklenici her hangi bir nam altında bedel talep edemez.

Kullanılacak her türlü malzeme için İdare onayı alınması zorunludur. Renk, desen, doku vb. mimari görünümü etkileyen tüm detayların seçimi İdarece yapılacaktır.

İdarece uygun görülmeyen; standarda uymayan malzemeler derhal inşaat mahallinden uzaklaştırılacaktır. Yüklenici iş ve imalat kalitesini işin başlangıcından sonuna kadar yüksek tutmak zorundadır. Onaysız ve/veya standarda uymayan malzeme imalatları ile usulünce yapılmayan tüm uygulamalar sökülecek; söküm ve yeniden imalat karşılığı ayrıca bir bedel ödenmeyecektir.
MADDE  5 - ŞANTİYE SAHASI ve İŞ GÜVENLİĞİ

Yüklenici bu işin yürütülmesi için gerekli şantiyeyi İdarenin uygun göreceği yerde kendisi oluşturacaktır. Bu işlemlerle ilgili olarak İdareden herhangi bir hizmet, yardım ve/veya bedel talebinde bulunamaz. 

İş süresince şantiye temizliği titizlikle yapılacak, iş ortamı ve inşaat çevresi sürekli temiz tutulacak, iş bitiminde çevrede ve yapıda hiçbir inşaat artığı bırakılmadan yüklenici tarafından gerekli temizlikler yapılmalıdır. Bu konuda kontrol mühendisinin yönlendirmesine uyulacaktır. 

İnşaat tamamlandıktan sonra sahanın eski haline getirilmesi Yüklenici tarafından yapılacak ve ayrıca bedel ödenmeyecektir.

İdare tabelaları (İdarenin vereceği ölçü, içerik ve sayıda), iş mahalli güvenlik uyarı levhaları, trafik uyarı levhaları, ikaz şeridi ve tüm iş güvenliği ile ilgili malzemeler Yüklenici tarafından temin ve monte edilecektir. 

İnsan ve çevre sağlığının korunması açısından, inşaat alanı gerekli donanımla çevrilecek, kaza ve yaralanmalara karşı gerekli tedbirler alınacak, inşaat alanına giriş çıkışlar kontrollü yapılacaktır.

Yüklenici; işyerinde alınan iş sağlığı ve güvenliği tedbirlerine uyulup uyulmadığını izler, denetler ve uygunsuzlukların giderilmesini sağlar. Yeterli bilgi ve talimat verilenler dışındaki çalışanların hayati ve özel tehlike bulunan yerlere girmemesi için gerekli tedbirleri alır. İşyeri dışındaki uzman kişi ve kuruluşlardan hizmet alınması, işverenin sorumluluklarını ortadan kaldırmaz. Çalışanların iş sağlığı ve güvenliği alanındaki yükümlülükleri, işverenin sorumluluklarını etkilemez. İşveren, iş sağlığı ve güvenliği tedbirlerinin maliyetini çalışanlara yansıtamaz.

Yüklenicinin şantiyede çalıştırdığı personelin; öğrencilere ve üniversite personeline rahatsızlık verecek davranışlarda bulunmaması, alkollü olarak kampüse girilmemesi gibi konularda hassasiyet gösterilmesi, aksi halde bu kişilerin kampüsten uzaklaştırılması gerekmektedir.

İnşaat esnasında çevreye rahatsızlık verilmemesi için gerekli tedbirler alınacaktır. 

	DÜZENLEYENLER

Oğuzhan KORKUT

İnşaat Müh.

Uygun görüşle arz ederim.

Hasan VAROL
Yatırım Şube Müd. V.
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