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HMF-202 CERRAHİ HASTALIKLARI HEMŞİRELİĞİ DERSİ 
UYGULAMA ÖDEV YÖNERGESİ
HMF-202 Cerrahi Hastalıkları Hemşireliği dersinin değerlendirmesi; Akdeniz Üniversitesi Öğretim ve Sınav Yönetmeliği’nde yer alan esaslara ve Bologna süreci değerlendirme ölçütlerine göre yapılmaktadır. Öğrencilerin bu ders kapsamındaki değerlendirilmesinden elde edilecek puan; vize notu (%20), laboratuvar ödev notu (%5), uygulama ödev notu (%35) ve final notu (%40) olmak üzere 4 farklı değerlendirme notu ile değerlendirilecektir. Uygulama ödev notu, öğrencilerin bu ders kapsamında değerlendirilmesi için kullanılacak olup uygulama sınavı yerine geçecektir.
Bu yönergede her öğrencinin bireysel olarak yapmakla yükümlü olduğu ödev bulunmaktadır. Öğrenciler bu yönergedeki ilkelere uygun, kendi grubunun vaka verileri doğrultusunda, hemşirelik süreci adımlarına göre bakım planı hazırlaması gerekmektedir. 
· Her öğrenci ödevini bireysel hazırlamalıdır.
· Ödevler benzerlik/kopya açısından değerlendirmeye tabi tutulacaktır. 
· Ödev hazırlamada ilk olarak öğrenci adının yer aldığı vaka verilerini “Veri Toplama Formuna” yerleştirmelidir. Veri toplama formu; Microsoft Teams Programı, Sınıf malzemeleri içinde ve Fakülte web sitesinin Anabilim Dalı Formları kısmında yer almaktadır. 
· İkinci adımda bu vakanın cerrahiye özgü 5 tanı (hemşirelik tanısı/kollobratif tanı) etyolojik faktörler, tanımlayıcı kriterler, amaç, sonuç kriterleri ve müdahaleler/girişimler olarak hazırlaması beklenmektedir. Bakım planının UYGULAMA ve DEĞERLENDİRME alanları DOLDURULMAYACAK ve puanlandırılmayacaktır.
· Hemşirelik/Kollobratif tanıların öncelik sıralamasının rakamsal olarak belirtilmesi ve öğrencinin belirlediği önceliğe göre tanıların sıralanması gerekmektedir.   
· Öğrencinin alacağı tanının en az iki tanesinin gerçek tanı olması gerekmektedir, tüm tanılar tek bir türde (gerçek/olası/risk tanısı) olmamalıdır.
· Ödev bilgisayarda yazılmalı ve Microsoft Teams Programı, A şubesi için “23A_HMF 202_Cerrahi Hastalıkları Hemşireliği_Ö_0”, B Şubesi için “23B_HMF 202_Cerrahi Hastalıkları Hemşireliği_Ö_0” ekibi içinde, Ödevler dosyasına belirtilen son ödev teslim tarihinden önce yüklenmelidir. Microsoft Teams Programı sistemine ödevini yüklemede sorun yaşayan öğrenciler gerekçelerini açıklayarak ödevlerini son ödev teslim tarihinden önce cerrahihemsireligi@akdeniz.edu.tr adresine yönlendirebileceklerdir. Sisteme yüklemede sorun yaşayan öğrenciler için ise e-maile son teslim tarihinden sonra gönderilen ödevler kabul edilmeyecektir.
· Uygulama ödevlerinin son teslim tarihi olan 29 Mayıs 2023 saat 23.59’a kadar sisteme mutlaka yüklenmesi gerekmektedir. Belirtilen tarihten sonra Microsoft Teams Programı sistemine yüklenen ödevler değerlendirmeye alınmayacaktır. 
· Ödeve bir başlık sayfası ile başlanmalıdır (Üniversite, Fakülte ve Dersin adı, Adınız, Soyadınız, Öğrenci Numaranız, Şubeniz (A veya B şube), Grubunuz (I, II, III gibi), Ödevin İsmi vb. bilgileri içeren).
· Ödev Word belgesinde hazırlanmalı, Times New Roman yazı karakteri ile 12 punto ve 1.5 satır aralığı yazılmalı, ödevin tüm içeriğinde sayfa düzeni korunmalıdır.
· Ödev aşağıda (bu belgenin en sonunda) verilen UYGULAMA ÖDEVİ DEĞERLENDİRME FORMU adımları ve puanlamalar üzerinden değerlendirilecektir. 
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