AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ İLETİŞİM FAKÜLTESİ 2022-2023 YILI  
STAJ YÖNERGESİ 


Bu yönerge, Akdeniz Üniversitesi İletişim Fakültesi bünyesinde yer alan Halkla İlişkiler ve Tanıtım, Gazetecilik, Reklamcılık, Radyo, Televizyon ve Sinema Bölümlerinde eğitim- öğrenim görmekte olan ve isteğe bağlı staj yapmayı planlayan tüm fakülte öğrencileri için geçerlidir. 
 
· Fakültemizde staj zorunluluğu YOKTUR. Staj yapmak öğrencinin kendi isteğine tabidir. 

· Lisans 1.ve 4. Sınıf (mezun olan/olacak) öğrenciler dışında 2.ve 3. Sınıf öğrencileri isteğe bağlı staj yapabilirler. 

· Staj yapmayı planlayan öğrenciler, staj yapmak istedikleri kurum ve kuruluşlarla iletişime geçip staj yerlerini KENDİLERİ belirler.  

· Staj yerini belirleyip gerekli işlemleri gerçekleştiren öğrencilere, bir staj dönemini içeren 20 iş günü için SAĞLIK SİGORTASI fakülte tarafından yapılmaktadır. Söz konusu sağlık sigortası her öğrenci için üniversite eğitimleri boyunca sadece bir kere sağlanır. Birden fazla staj yapmak isteyen öğrenciler sağlık sigortalarının karşılanmasından kendileri sorumludurlar. 

· Staj yapılacak yerden, fakülte staj komisyonunun belirlediği son başvuru tarihinden sonrası için yanıt bekleniyorsa staj komisyonuna son başvuru tarihinden önce bilgi vermek ve gerekli evrakları staj başvurusunun son tarihinden önce tamamlayıp staj komisyonuna imzalatmak gerekmektedir. 

· Sağlık Sigortası girişinin yapılabilmesi için belgelerin eksiksiz doldurulmuş olması, staj yapılacak kurum/kuruluş damgası ve sorumlu kişi imzası ile Staj Komisyonu imzasının tamamlanmış olması zorunludur. Eksik ve yanlış bilgi içeren staj başvuruları değerlendirmeye alınmayacak ve SAĞLIK SİGORTASI girişleri gerçekleştirilmeyecektir. 

· Staj komisyonu tarafından 2023 yılı staj başvuru son tarihi olarak belirlenen   
 31. Mayıs.2023 tarihinden sonra yapılacak staj başvuruları değerlendirmeye alınmayacaktır.  

· Staj başvurusu için doldurulması gereken staj başvurusu belgelerine Akdeniz Üniversitesi İletişim Fakültesi web sayfasından ve Akdeniz İletişim_2023_Staj_ Dönemi Teams ekibinin dosyalar bölümünden ulaşılabilir. 


· Staj başvuru yapacak öğrencilerin aşağıda belirtilen 3 tarih aralığından birini staj dönemi olarak seçmesi gerekmektedir. Bu dönemler dışında belirlenen farklı tarih aralıkları için yapılacak başvurular dikkate alınmayacaktır. 
15.Haziran- 17.Temmuz.2023
17.Temmuz- 11.Ağustos. 2023
14.Ağustos- 11.Eylül.2023

· Staj başvurusu süreci: 

Staj belgesinde, staj yapacağınız kurum/kuruluşun yetkilisinin ve staj yapacak öğrencinin doldurması gereken bilgileri doldurup imzalattıktan sonra akdeniziletisimstaj@gmail.com mail adresine staj başvurusu belgelerinizi ekleyip konu başlığına bölüm adınızı (HİT, RTS, GAZETECİLİK, REKLAMCILIK) yazarak iletmeniz gerekmektedir. 
Kontrol edilen, staj komisyonu ve fakülte sekreteri tarafından imzalanan staj belgeleriniz, staj başvuru belgelerini yolladığınız mail adresine geri yollanacaktır.  

· Tarafınıza iletilen bu belgelerden bir kopyayı staj yapacağınız kurum/kuruluşa vermeniz gerekmektedir. 

