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Basın Bülteni

Antalya, 22 Nisan 2013
AKVAM 10. Yıl Uluslararası Müzik Konseri
Akdeniz Üniversitesi ve ICF Airports Sanat Severleri Buluşturuyor
Türk-Alman Bilimsel İşbirliği Forumu’na ev sahipliği yapan Akdeniz Üniversitesi’nde çifte program gerçekleştiriliyor. Akdeniz Üniversitesi Avrupa Birliği Araştırma ve Uygulama Merkezi’nin (AKVAM) 10. Kuruluş Yılı etkinlikleri çerçevesinde düzenlenen uluslararası Müzik Programının sloganı: “Farklılıkların Yaratıcılığı”. ICF’in de katkılarıyla gerçekleştirilen Programa katılan sanatçıların bir de özelliği var: toplam yedi sanatçıdan beşi kendi ülkesinin dışında yaşıyor ve sanatını yeni memleketinde icra ediyor. Almanya ve Türkiye’de yaşayan sanatçılardan Dr. Khadija Zeynavlova (Komposizyon) Azerbeycan’dan, Bryn (Sopran) ve Campbell Vertesi (Bariton) çifti ile birlikte Ellen Rabiner (Kontra-Alt) Amerika Birleşik Devletleri’nden ve Fritz Kaas (Piyano) Almanya’dan. Türkçe ve yabancı dilde yorumlardan oluşan müzik programında misafir sanatçılara ev sahipliği yapan Antalya’nın Devlet Opera ve Balesi de Elif Akıncı (Mezzo-Sopran) ve Burak Baydar (Trombon) ile destek veriyor.
“Galadan Galaya”, “Ay Dilber”, “Mursel” gibi parçaların seslendirildiği konserde Akdeniz Üniversitesi, uluslararası sanatçıları yalnız bırakmıyor. Güzel Sanatlar Fakültesi Çok Sesli Korosu, Müzik Bölümü öğretim üyesi Yrd. Doç. Dr. Osman Gazi Akçalı yönetiminde konsere renk katıyor. Yaklaşık 50 kişiden olaşan Koro, “Farklılıkların Yaratıcılığı” isimli uluslararası müzik programının sanat yönetmeni Fritz Kaas’ın yaklaşık sekiz yıldır yaşadığı Antalya üzerine bestelediği “Şan Antalya” isimli parçayı seslendiriyor. 
Akdeniz Üniversitesi Atatürk Konferans Salonu’nda saat 20.30’da gerçekleştirilecek Konsere giriş ücretsizdir. İlgi duyan tüm Antalyalılar davetlidir. 
