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Nosferatu – “Bir Dehşet Senfonisi”

Verdiği birçok konser ve besteleri ile Almanya’da tanınan bestekar ve piyanist Markus Horn, Antalya’da sanat severlerle buluşuyor. Program, Akdeniz Üniversitesi Avrupa Birliği Araştırma ve Uygulama Merkezi (AKVAM) ve Almanya Federal Cumhuriyeti Antalya Konsolosluğu ortaklığında düzenlenmektedir. Gösterilecek olan “Nosferatu” sessiz film, korku filmlerinin ilk temsilcisi sayılıyor. Film ayrıca görsel tasarımı ile piyanist Markus Horn’un bestelediği yeni soundtrack ile kendi tarzında büyük etki yaratmaktadır. 
Eser, film eşliğinde çalınan bir piyanodan çok daha fazlasını gösteriyor. Klasik, caz ve popun birleşiminden ve büyük bir kısım doğaçlamadan kendine özgü, büyüleyici bir soundtrack ortaya çıkmaktadır. 
Nosferatu adını alan bu sessiz korku filmi 1921’de Almanya Weimar Cumhuriyeti’nin sinemalarında önemli role sahip olduğu gibi, günümüz modern film yapımcıların gözünde hala cazibesini kaybetmemiştir. Dinletinin ana dinamiği, filmdeki hareket ile müziğin senkronize olarak bir arada yürümesidir.
Konser 03 Mart 2016 tarihinde, Akdeniz Üniversitesi, Atatürk Konferans Salonu (Kampüs),               Saat 20.00’de gerçekleşecektir. Konsere giriş ücretsiz ve tüm Antalyalılar davetlidir. 
