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Konferans:
“Hayatimiz Alaturka Standardimiz Avrupa - Türkiye-AB İlişkileri Nereye Gidiyor?”  AB Konferansı

Akdeniz Üniversitesi “AB Yolunda Genç İletişimciler” Yarışmasına Katılıyor
BASIN DUYURUSU

Antalya,  – Akdeniz Üniversitesi, “AB Yolunda Genç İletişimciler” Yarışmasına katılıyor. AB Bakanlığı iletişim öğrencilerini, Türkiye’nin Avrupa Birliği sürecine dahil etmek ve öğrencilerle birlikte “Neden Avrupa Birliği Yolunda Türkiye?” sorusuna yaratıcı cevaplar aramak amacıyla “AB Yolunda Genç İletişimciler” yarışması düzenlemektedir.

Akdeniz Üniversitesi, bu yarışmaya İletişim Fakültesi, Güzel Sanatlar Fakültesi, Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokulu ve Serik Meslek Yüksekokulu öğrencilerinin çalışmalarıyla katılacaktır. Avrupa Birliği konusunda bilimsel çalışmaların yanında kültürel ve sanatsal faaliyetlere de büyük önem veren AKVAM , “AB Yolunda Genç İletişimciler”Yarışmasının Üniversitemizdeki koordinasyon çalışmalarını yürütecektir.

Yarışmanın hazırlık çalışmaları kapsamında 21 Aralık 2011 tarihinde,  AKVAM tarafından bir Avrupa Birliği Konferansı düzenlecektir. “ Hayatimiz Alaturka Standardimiz Avrupa - Türkiye-AB İlişkileri Nereye Gidiyor?” adlı konferansta,  Avrupa Birliği Türkiye İlişkilerinin gelişim süreci ve son durumu hakkında güncel bilgiler sunulacak ve yarışma hakkında ayrıntılı bilgiler verilecektir. 
AKVAM Müdürü Doç. Dr. Erol ESEN  ve Antalya Valiliği Avrupa Birliği Projeleri Koordinasyon Merkezi Müdürü Baki KARAÇAY’ın konuşma yapacağı konferansa, yarışmaya eser gönderecek tüm  üniversite  birimlerinden temas kişileride  katılacaktır. Ayrıca konferansta, çeşitli AB programlarına katılarak AB ülkelerine giden veya oradan Üniversitemize gelen öğrenci ve gençlerle görüşme fırsatı olacaktır.
Konuya ilgi duyan tüm Antalyalıları Konferansa davet ediyoruz.
21 Aralık 2011, Çarşamba günü
Saat 15.00-17.00
Akdeniz Üniversitesi, İİB Fakültesi B Blok, Prof. Dr. Yavuz Tekelioğulu Konferans Salonu, Kampus, Antalya

Konferans  ile ilgili daha ayrıntılı bilgi için: 
http://akvam.akdeniz.edu.tr/tr 
İletişim:
Doç. Dr. Erol Esen
Telefon: 0242-310 18 55
eMail: akvam@akdeniz.edu.tr
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