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Avrupa Dayanışması Bitiyor mu?

Ekonomik ve Güven Krizi Döneminde Türkiye’nin Üyelik Süreci
Son yıllarda devam eden ekonomik kriz, Avrupa’ya güveni giderek sarsmaktadır. Sadece her üç Avrupalıdan biri bütünleşmenin kendi ülkesi için yararlı olduğuna inanmaktadır. Bununla birlikte yeni üyeliklere destek de giderek düşmektedir. 

Üyeliği bekleyen birçok Balkan ülkesi gibi Türkiye de bu krizden etkilenmektedir. Yapılan araştırmalara göre, Türkiye’nin AB üyeliğine olan inanç son 10 yılda hızla erimiştir. Müzakerelere başlamadan önceki 2004 yılında Türk halkının yüzde 78’i üyeliğin gerçekleşeceğine inanmaktadır. Aynı soruya olumlu yanıt verenlerin oranı 2012’de yüzde 17’ye kadar düşmüştür. AB’deki ekonomik kriz ile birlikte bazı AB ülkelerinin Türkiye’ye karşı olumsuz tutumu burada etkili olmaktadır. Araştırmaya katılanların büyük bir bölümü Türkiye’nin bu konudaki çabalarını da yetersiz bulmaktadır.

Önümüzdeki yıl kuruluşunun 10. yılını kutlamaya hazırlanan AKVAM, Topluluk’taki gelişmeler konusunda bilgilendirmeye devam etmektedir. Konferans, Avrupa’daki güven krizi ve bunun Türkiye’nin üyelik sürecine olası etkilerini ele almaktadır.
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