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Az Gelişmiş Ülkelerde Su ve Kalkınma
Akdeniz Üniversitesi’nde Fotoğraf Sergisi, Film Gösterimi ve Söyleşi
Dünya Su Forumu çerçevesinde yapımı Fransız Kalkınma Ajansı’nın (AFD) desteği ile gerçekleştirilen yönetmen Yann Arthus Bertrand’ın “La Soif du monde /Dünyanın Susuzluğu" isimli yeni filmi Akdeniz Üniversitesi’nde gösteriliyor. 
AKVAM, Fransa Kalkınma Ajansı (AFD) ve Fransız Kültür Merkezi’nin işbirliği ve Üniversitede faaliyetlerini sürdüren Ekoloji Öğrenci Topluluğu ve Erasmus Student Network’un katkıları ile gösterilecek Film’den sonra bir de söyleşi var. “Virtüel Su” üzerine çalışmaları ile tanınan Akdeniz Üniversitesi Çevre Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi

Prof. Dr. Bülent TOPKAYA ve Uluslararası Bölümü Öğretim elemanı Dr. Senem ATVUR ile Film sonrası söyleşi yapılacaktır. AKVAM Müdürü Doç. Dr. Erol ESEN’in moderasyonunda yapılacak söyleşide, çeşitli ülke örnekleri ışığında Dünyadaki su sorunu ve olası çözüm önerileri ele alınacaktır. 
Akdeniz Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Konferans Salonunda düzenlenen programda bir de sergi açılışı var.Fransız Kalkınma Ajansı’nın (AFD) Magnum Photos işbirliğiyle, gelişmekte olan ülkeleri, onlara atfedilen imajdan farklı bir bakış açısı ile tanıtan bir fotoğraf sergisi gerçekleştiriliyor. 27 Aralık 2012 ve 15 Ocak 2013 tarihleri arasında Fakülte Kuşlu Salon’da ziyaretçilere açık olacak “HEDEF KALKINMA” isimli fotoğraf sergisi, az gelişmiş ülkelerin kalkınma sorunlarını gözler önüne sermektedir. 

Akdeniz Üniversiteliler ve ilgi duyan tüm Antalyalılar programa davetlidir. 
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