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 Ziyareti
Akdeniz Üniversitesinde ‘Göç Tünelinde Seyahat’ Devam Ediyor

Antalya Yabancılar Dairesi “Yeni Memleketten Anılar” Sergisini ziyaret ediyor

BASIN DUYURUSU

Antalya, 24 Eylül 2010 – Geçtiğimiz hafta Akdeniz Üniversitesi Kampüsü’nde açılan “Yeni Memleketten Anılar: İstanbullu Alman Berlinli Türk Kadınların Hayatından” Sergisi Antalyalı ziyaretçilerini kabul etmeye devem ediyor.
AB Araştırma ve Uygulama Merkezi (AKVAM) tarafından Antalya’ya getirilen Sergi, 1960’lı yıllardan beri Türkiye ve Almanya arasında yaşanan göç konusunu işliyor. Türkçe ve Almanca hazırlanan sergi, ülke farkı gözetmeksizin göçmenlerin birçok ortak yönünü gözler önüne seriyor. Daha önce Ankara, İzmir ve İstanbul’da gösterilen Sergi, Antalya’da da büyük ilgi görüyor.

Akdeniz Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Meral Gültekin’in 14 Eylül’de düzenlenen açılış programında da belirttiği gibi sergi, grup ziyaretlerine de açık. Şimdiye kadar birçok öğrenci gruplarını kabul eden Türk-Alman sergisi, 28 Eylül’de iki grubu daha ağırlayacak. Akdeniz Üniversitesi Yabancı Diller Yüksek Okulu Almanca hazırlık sınıfı öğrencileri saat 12.30’da günün ilk grup ziyaretini yapacaklar. 
Saat 17.00’de ise Antalya Emniyet Müdürlüğü Yabancılar Şubesi çalışanları Şube Müdürü Ozan Akkuş ve İl Emniyet Müdür Yardımcısı Levent Köse ile birlikte sergiyi topluca gezip göç konusunda bilgi alacaklar. Antalya’da yaşayan yaklaşık 50 bin göçmene hizmet veren Yabancılar Şubesi çalışanlarını Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Meral Gültekin ile birlikte Üniversitede karşılayacak AKVAM Müdürü Doç. Dr. Erol Esen, katılımcılara Türkiye ve Almanya arasında son 50 yılda gerçekleşen göç akımları ve her iki ülke ilişkilerine katkıları konusunda konferans verecek.  
Türkiye-Almanya Kültür Forumu’nun bir projesi olan ve Almanya Göç, Sığınmacılar ve Uyumdan sorumlu Devlet Bakanı Prof. Dr. Maria Böhmer’in himayesinde düzenlenen sergi, Akdeniz Üniversitesi Olbia Çarşısı Sanat Galerisi’nde 30 Eylül 2010 tarihine kadar tüm Antalyalıların ziyaretine açık.
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