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Sergi Açılışı
Berlin’de Türkiye Günleri
AKVAM’ın düzenlediği Ebru Sergisi 13 Ekim’de etkinliklerle açılıyor
BASIN DUYURUSU

Antalya, 6 Ekim 2011 - Avrupa’da “su üzerinde resim yapmak” olarak bilinen Ebru sanatı, Almanya’nın Berlin kentinde sanatseverlerle buluşuyor. AB Araştırma ve Uygulama Merkezi – AKVAM’ın Berlin Alice Salomon Yüksek Okulu ile 13-30 Ekim 2011 tarihlerinde düzenlediği Ebru sergisi, 13 Ekim’de etkinlikler eşliğinde açılacak. Berlin’deki Yüksek Okul’un Hellersdorf ilçesindeki Konferans Salonunda açılacak sergide, Akdeniz Üniversitesi öğretim elemanları Yrd. Doç. Dr. Şemsettin Dağlı, Okutm. Nurhan Karataş, Öğr. Gör. Mine Aydoğan ve Öğr. Gör. M. Ali Eroğlu’nun eserleri sergilenecek.

Düzenleyen kuruluşlar arasında Hacettepe Üniversitesi’nin de bulunduğu açılış etkinlikleri çerçevesinde programın ilk günü olan 13 Ekim saat 15.30’da Akdeniz Üniversitesi’nin tanıtımı yapılıp, her iki üniversite arasındaki işbirliği olanakları tartışılacak. 2011-2012 öğretim yılından itibaren Üniversitemiz Kamu Yönetimi ile Erasmus Anlaşması bulunan ASH Berlin ve Akdeniz Üniversitesi arasında öğrenci ve öğretim üyesi değişimi yapılması bekleniyor. Ayrıca ASH Berlin’in halen Hacettepe Üniversitesi ile Sosyal Hizmetler öğrenimi konusunda yürütülen ortaklığa Akdeniz Üniversitesi’nin de dahil edilmesi koşulları görüşülecek. AKVAM müdürü Doç. Dr. Erol Esen’nin yönettiği “Türkiye’de Sosyal Hizmetler” konulu panelde Üniversitemiz öğretim üyesi ve Ayşe Sak Uygulamalı Bilimler Yüksek Okulu Müdürü Doç. .Dr. Mustafa Gülmez konuşmacı olarak katılmaktadır.

Açılışını Berlin Türkiye Başkonsolosu Mustafa Pulat’ın yapacağı Berlin Programının ikinci günü 14 Ekim saat 15.00’te Berlinli ziyaretçilere ebru yapma fırsatı da verilecek. Akdeniz Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Şemsettin Dağlı tarafından yürütülecek ebru atölye çalışmasında, ziyaretçiler kendi istedikleri resimleri “su üzerine” yapacaklar.
2010 yılı Eylül ayında benzer bir programla Salzburg’ta Türk sanatı Ebruyu tanıtan AKVAM, Üniversite elemanlarının sanat, kültür ve bilimsel çalışmalarının çeşitli AB ülkelerinde tanıtıcı faaliyetlerini yeni öğretim döneminde de sürdürecektir. . Akdeniz Üniversitesi Sağlık, Kültür ve Spor Dairesi Başkanlığı ile birlikte bu konuda Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın da desteğini almayı bekleyen AKVAM Müdürü Doç. Dr. Erol Esen, gelecek yıldan itibaren bu çalışmalara daha yoğun eğileceklerini söyledi. 

Pressemitteilung: http://www.ash-berlin.eu/

Programm: http://www.ash-berlin.eu/uploads/media/Programmflyer_T%C3%BCrkeitage_ASH_Berlin.pdf

�








