                                     BASIN BÜLTENİ
Avrupa Dayanışması Bitiyor mu?

Akdeniz Üniversitesi AB Merkezi Ekonomik ve Güven Krizi Döneminde Türkiye’nin Üyelik Sürecini Konuşacak

Akdeniz Üniversitesi Avrupa Birliği Araştırma ve Uygulama Merkezi (AKVAM) 2012-2013 Eğitim Öğretim yılını bir konferansla açıyor. 
“Avrupa Dayanışması Bitiyor mu?” diyerek Akdeniz bir konferans hazırlayan AKVAM, Avrupa Birliği’nin içinde olduğu  “Ekonomik ve Güven Krizi Döneminde Türkiye’nin Üyelik Sürecini” masaya yatırıyor.

 Son yıllarda devam eden ekonomik kriz, Avrupa’ya güveni giderek sarsmaktadır. Sadece her üç Avrupalıdan biri bütünleşmenin kendi ülkesi için yararlı olduğuna inanmaktadır. Bununla birlikte yeni üyeliklere destek de giderek düşmektedir. 

Üyeliği bekleyen birçok Güneydoğu Avrupa ülkesi gibi Türkiye de bu krizden etkilenmektedir. Yapılan araştırmalara göre, Türkiye’nin AB üyeliğine olan inanç son 10 yılda hızla erimiştir. Müzakerelere başlamadan önceki 2004 yılında Türk halkının yüzde 78’i üyeliğin gerçekleşeceğine inanmaktadır. Aynı soruya olumlu yanıt verenlerin oranı 2012’de yüzde 17’ye kadar düşmüştür. AB’deki ekonomik kriz ile birlikte bazı AB ülkelerinin Türkiye’ye karşı olumsuz tutumu burada etkili olmaktadır. Araştırmaya katılanların büyük bir bölümü Türkiye’nin bu konudaki çabalarını da yetersiz bulmaktadır.

.
Önümüzdeki yıl kuruluşunun 10. yılını kutlamaya hazırlanan AKVAM, Topluluk’taki gelişmeler konusunda bilgilendirmeye devam etmektedir. 
Ayrıca Avrupa Komisyonu, Türkiye'nin son bir yılda AB yolunda attığı adımları ve devam eden eksikliklerin değerlendirdiği 2012 İlerleme Raporu'nu yayınladı. Konferans,  2012 İlerleme Raporu ile Avrupa’daki güven krizi ve bunun Türkiye’nin üyelik sürecine olası etkilerini ele almaktadır.

A.Ü. Rektör Yardımcısı Muharrem KILIÇ’ın açılış konuşmasıyla başlayacak konferans, AKVAM Müdürü Doç. Dr. Erol ESEN tarafından verilecektir. 

Yer : İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi  Prof. Dr. Yavuz Tekelioğlu Konferans Salonu 

Tarih: 17 Ekim 2012 Çarşamba
Saat: 15.00

