Erasmus Değişiminden Bölgelerarası Kalkınma İşbirliğine

Akdeniz ve Rostock Üniversiteleri Yeni Ortaklıklar Geliştiriyor
Doç. Dr. Erol Esen

Akdeniz Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi öğretim üyesi ve AB Araştırma ve Uygulama Merkezi Müdürü Doç. Dr. Erol ESEN, 28 Haziran-2 Temmuz 2010 tarihlerinde Erasmus Değişim Programı ile Rostock Üniversitesi’ne gitti. Bu ziyarette, her iki üniversite arasında halen devam eden işbirliği değerlendirildi, aynı zamanda da Rostock Üniversitesi’nin çeşitli birim temsilcileri ile görüşmeler yapıldı. Görüşmelerin amacı, halen devam etmekte olan işbirliğini geliştirmek ve yeni ortak çalışma alanlarını tespit etmektir. Doç. Dr. Erol ESEN, Üniversite’nin akademik birimleri yanı sıra, Rostock şehrinde Avrupa çalışmaları yürüten diğer kurum ve kuruluş temsilcileri ile de görüştü. Erasmus ziyareti çerçevesinde toplam yedi kuruluşu ziyaret eden ESEN’in görüşmeleri şunlar:  
· Üniversite birimleri ve diğer araştırma kuruluşları:

· Prof. Dr. Thomas KIRSTE, Yaşlılık Bilimleri ve Beşeri Bilimler Bölüm Başkanı 

· Prof. Dr. Gabriele DOBLEHAMMER-REITER, Rostock Demografik Değişim Araştırmaları Merkezi Başkanı, Demografik Araştırmalar için Max Planck Enstitüsü, ve Dr. Nadja MILEWSKI, İktisat ve Sosyal Bilimler Enstitüsü öğretim üyesi
· Prof. Dr. HOCK, İlahiyat Fakültesi
· Prof. Dr. Gerhard GRAF, Deniz Biyolojisi Kürsüsü Öğretim Üyesi ve Dr. Frank HANSEN, Biyoloji Bilimleri Enstitüsü Bilimsel Koordinatörü
· Dr. Uta BUTTKEWITZ, Rostock Üniversitesi Welcome Center/Karşılama Merkezi Müdürü
· Yerel Kuruluşlar
· Mandy KRÖPPELIEN, Rostock Avrupa Entegrasyonu Merkezi Başkanı
· Andreas FIEBER, Rostock Business Genel Sekreteri
1419 yılında Baltık Denizi kıyı ülkelerinde kurulan en eski üniversitelerden biri olan Rostock Üniversitesi (www.uni-rostock.de/universitaet/), toplam dokuz fakülteden oluşmaktadır. Merkezi bir bilimsel araştırma kurumu konumundaki Disiplinlerarası Fakülte, ayrıca üç araştırma alanına sahiptir: „Yaşam, Işık ve Madde“, „Denizcilik Sistemleri“ ve „Başarılı Yaşlanmak“. Yaklaşık 15.000 öğrencisi (2009/2010 Güz Dönemi) bulunan Rostock Üniversitesi, hem öğretim, hem de araştırma faaliyetlerinde bugünün bilgi toplumu için yenilik ve destek yaklaşımına büyük önem vermektedir. Rostock Üniversitesi’nin araştırmacıları ayrıca 2009 yılında iki Alman Destekleme Kurumu Özel Araştırma Projeleri ve üç araştırma grubunda yer almışlardır. Bunun dışında altı grubun çalışmalarında yer alan genç araştırmacılar, disiplinlerarası projelere yoğun bir şekilde katılma olanağı yakalamışlardır. Bu yolla Rostock Üniversitesi, geçtiğimiz yıllarda araştırma kaynaklarını önemli ölçüde yükseltmeyi başarmıştır. 2006’ya göre bu kaynaklar %34 artarak 40 Milyon Euro’ya ulaşmıştır. 
2009 yılı sonunda Rostock Üniversitesi Disiplinlerarası Fakülte ve Akdeniz Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Kamu Yönetimi Bölümü arasında bir Erasmus Anlaşması imzalanmıştır. Anlaşma, Şubat 2010’dan itibaren ilk uygulama olanağını bulmuştur. Rostock Üniversitesi’nden gelen bir doktora öğrencisi, Antalya’da çalışmalarına başlayabilmiş ve o zamandan beri, Almanya’da emekli ve kısmen Türkiye’de yaşayan Türk göçmenlerini konu alan doktora tezi ile ilgili araştırmalarını sürdürmektedir. İki üniversite arasındaki Erasmus Anlaşması’nın başarıyla yürütülebilmesi ve Rostock Üniversitesi’nden gelen doktora öğrencisinin ayrıca Akdeniz Üniversitesi’nde yürütülen Avrupa çalışmalarına verdiği katkılar, her iki üniversite arasındaki işbirliğini daha da geliştirmek için pozitif bir zemin sunmaktadır. Antalya ve Rostock arasında gözlemlenen birçok paralellikler nedeniyle, her iki üniversitenin de dışına taşacak şekilde bu iki şehir veya iki kıyı bölgesi arasında işbirliğini geliştirmeyi destekleyen birçok koşul tespit edilmiştir.
Her iki üniversite arasında büyük bir işbirliği potansiyeline sahip öğretim ve araştırma alanları yanı sıra, denizcilik ve turizm alanları da Antalya ve Rotstock arasında önemli işbirliği olanakları sunmaktadırlar. Hem her iki üniversitede yürütülen araştırma projeleri, hem de Antalya ve Rostock’ta faaliyet gösteren kamu ve özel sektör kuruluşlarının geliştirecekleri ortak faaliyetler, denizcilik ve turizm alanlarını da içine alacak şekilde genişletilebilir. Bir tarafta denizcilik sanayisinin ve yeni teknolojilerin Rostock’ta yoğun bir şekilde bulunması, diğer tarafta Antalya kıyı bölgesinde giderek güçlenen ve özellikle sosyal güvenlik ve eğitim alanlarını kapsayan hizmet sektörü, her iki bölge arasında gelecekte geliştirilecek işbirliği profili için belirleyici olabilir. 
Yukarıda sözü geçen Erasmus ziyareti çerçevesinde olası işbirliği olanakları, ortaklık düzeyleri ve potansiyel ortak kuruluşlarla ilgili ilk belirlemeler tamamlanmıştır. Görüşmeler sırasında da tespit edildiği gibi, her iki üniversitenin işbirliğine yönelik olarak Disiplinlerarası Fakülte (https://www.uni-rostock.de/profillinien/interdisziplinaere-fakultaet/) ve Rostock Üniversitesi ve Max-Plank-Enstitüsü’nün ortak bir kuruluşu olan Demografik Değişim Araştırma Merkezi (http://www.rostockerzentrum.de/) ve aynı zamanda Denizcilik Sistemleri (http://www.inf.uni-rostock.de/departments/maritime-systeme/), Bölümleri arasında ortak çalışmalar geliştirilebilir. 

Öğretim ve araştırma alanında öncelikli işbirliği olanakları olarak, Erasmus Programına katılan birimlerin sayısının artırılması önerilebilir. Yukarıda da bahsedildiği gibi, halen iki bölüm arasında sürdürülen Erasmus işbirliği, her iki üniversiteden öğrenci ve öğretim üyelerinin yararlanabileceği beş hatta altı yeni anlaşma ile genişletilebilir. Bunlar arasında sayılabilecek bölümler olarak özellikle sosyal bilimler alanından İktisat, İşletme ve Ekonometri bölümleri yanı sıra, Gerontoloji, Sosyoloji ve Felsefe bölümleri bulunmaktadır. Ayrıca bu değişim programından yararlanarak lisansüstü programlar çerçevesinde yürütülen bitirme tezleriyle ilgili araştırmalar, kısmen karşı üniversitede yürütülebilir. İlgi duyan öğrenci ve genç araştırmacılar kolaylıkla ortak üniversitenin yaz okullarına ve diğer akademik faaliyetlerine katılabilirler. Ayrıca laboratuar gibi, ortak üniversitenin sahip olduğu alt yapı donanımlarını kullanarak staj ve benzeri çalışmalar da tamamlanabilir. Örneğin Rostock Üniversitesi’nin Denizcilik Sistemleri Bölümü elemanları bu olanağı Türk öğrencilerine açmaya hazır olduklarını dile getirmişlerdir. 
Her iki üniversite arasında geliştirilebilecek olası işbirliği olanakları çerçevesinde burada ayrıca burslardan söz edilebilir. Ortak üniversitede araştırma ziyaretlerinde bulunmak üzere her iki üniversite birimleri ek kaynak oluşturmada işbirliği yapabilirler. Almanya’daki araştırma programları çok daha kapsamlı olmaları nedeniyle bu işbirliğinden en fazla yararlanacak taraf Antalya’dan yüksek lisans ve doktora öğrencileri veya genç araştırmacılar olacaktır. Rostocklu birim temsilcileri özellikle Türk öğrencilerine yönelik akademik danışmanlık ve metodik hazırlıklar konusunda sorumluluk üstleneceklerine dair olumlu mesajlar vermişlerdir. Ayrıca Akdeniz Üniversitesi öğrenci ve araştırmacıları Rostock Üniversitesi’nin çeşitli araştırma fonları ve destekleme programlarından yararlanabilirler. Öğretim ve araştırma alanındaki işbirliği olanakları çerçevesinde her iki üniversitenin araştırmacıları TÜBİTAK ve Alman federal ve eyalet kaynaklarının katıldığı Türk-Alman ortak proje çağrılarına başvuru yapabilirler. AB fonları çerçevesinde iki veya daha fazla ülke katılımıyla yürütülen programlardan yararlanmak üzere Akdeniz ve Rostock Üniversitelerinde çalışan araştırmacılar ortaklıklar kurabilirler. 
Denizcilik Sistemleri ve Başarılı Yaşlanma/Yaşlılık ve Beşeri Bilimleri (https://www.uni-rostock.de/profillinien/erfolgreich-altern/) Bölümleri’nin dahil olduğu Disiplinlerarası Fakülte’nin de katılımıyla gerçekleştirilmesi beklenen teknoloji transferinden Antalya yararlanabilir. Üstelik sadece üniversitesi ile değil, aynı zamanda bir yatırım alanı ve kıyı bölgesi olarak da bu transferden önemli ölçüde yararlanacaktır. Bu bağlamda özellikle yaşlı ve hasta bakımı hizmetlerinde kullanılan yardımcı sistemlerden söz edilebilir. Bu sistemlerin yerel koşullara uyarlanması konusunda geniş bir araştırma ve geliştirme ekibine sahip olan Disiplinlerarası Fakülte’den yararlanılabilir. Rostocklu teknik araştırmacıların Antalyalı meslektaşları ile işbirliği içinde burada kuracakları araştırma ve geliştirme birimleri orta vadede Türkiye’de de yararlı olacaktır. Hatta bunun için oluşturulması gereken Türk-Alman araştırma ve geliştirme ortaklığı Antalya’da bir de çatı kuruluşuna da sahip görünüyor: 40’ın üzerinde özel şirket katılımıyla Üniversite’nin kendi kampusünde bulunan ve ilk yedi yıl vergi muafiyeti tanıyan Teknokent olası ortak araştırma ve geliştirme çalışmaları için uygun bir çatı olsa gerek. 
Yaşlı bakımında modern teknolojilerin yoğun kullanımı, çoğu kez Avrupa kökenli yabancı sosyal güvenlik hizmet alımlarının transferini de önemli ölçüde kolaylaştıracaktır. Birçok Avrupalı sosyal güvenlik kuruluşu bu hizmetlerle ilgili ödemeleri sadece 27’ler Topluluğu ülkelerinde kabul etmekte; aday ülke olarak Türkiye bu ülkelere henüz dahil değildir. Böyle bir uygulama Avrupalı emeklilerin veya orada emekli olmuş Türk göçmenlerin Antalya’ya yerleşmelerini artıracak ve bu da bölgede Avrupa’dan hizmet transfer edenlerin sayısının daha da artması anlamına gelecektir. Bununla birlikte yılın ancak yarısı gibi bir sürede tam doluluğa ulaşan ve Türkiye’deki kapasitelerin üçte ikisine sahip Antalya kıyı alanındaki otellerin doluluk oranını artıracaktır. Yabancı sayısında ortaya çıkabilecek olası artışlara Antalya kendisini de artık hazırlamış görünmektedir: Türkiye’de ilk ve tek uygulama olarak, Antalya’nın Alanya ilçesi, üyelerini yaklaşık 20.000 yabancı uyruklu Alanyalılar arasından  seçtiği bir Yabancılar Meclisi’ne sahiptir.
Rostock Üniversitesi’nin yabancı araştırmacı çekmede yaptığı hazırlıklar da diğer birimlerden pek geri kalmaz: Üniversite’nin Karşılama Merkezi/Welcome Center (https://www.uni-rostock.de/internationales/welcome-center/) tamamen yabancı uyruklu misafir araştırmacılara yönelik hizmet vermektedir. Merkezin çalışanları misafir araştırmacıları sadece Rostock Üniversitesi’nde bulunan destekleme ve araştırma olanakları konusunda bilgilendirmekle kalmamakta, aynı zamanda misafir akademisyenlere Rostock’a seyahat ve burada kalma konularında da yardımcı olmaktadırlar. Karşılama Merkezi ile yapılan görüşmede gelmesi beklenen Türk adayların olası vize sorunları da dile getirilmiştir. Merkezin çalışanları, gelecek araştırmacıların seyahat hazırlıkları konusunda verdikleri hizmetler çerçevesinde vize sorunlarının ortaya çıkması olasılığına karşı hassas olmaları ve bu durumlarda esnek ve hızlı bir şekilde müdahale etmeleri gerektiği belirtilmiştir. Rostock’ta planlanan araştırma çalışmalarını tehlikeye atmamak adına, Doç. Dr. Erol ESEN Merkez çalışanlarından yabancılar dairesi ve araştırmalardan sorumlu eyalet bakanlığı yöneticileri ile iletişim içinde olmalarını ve onları planlanan ortak araştırma çalışmaları üzerine düzenli olarak bilgilendirmelerini önermiştir. 
Rostock’ta faaliyet gösteren yerel şirketlerin bir kuruluşu olan ve kentin yatırım kapasitelerini geliştirmeye yönelik çalışmalar yapan Rostock Business (www.rostock-buseiness.de) ile yapılan görüşmede de konu teknoloji ve know-how/bilgi-deneyim transferiydi. Rostok şehrinin deniz taşımacılığında sahip olduğu önemli deneyimler ve orada yoğun bir şekilde faaliyet gösteren tersane işletmeleri, kentin güçlü yanları olarak tespit edilmiştir. Antalya’da 2015 yılından itibaren işletmeye girmesi beklenen deniz taşımacılığı ile ilgili çalışmalar nedeniyle burada önemli işbirliği olanakları ortaya çıkabilir. Ayrıca her iki kıyı kentinde bulunan son derece gelişmiş turizm sektörü ve uluslararası düzeyde isim yapmış Tıp Fakülteleri nedeniyle sağlık turizmi de her iki kentte desteklemeye değer bir ortaklık alanı olarak görülebilir. Rostock kentinin bir yatırım alanı olarak korunup geliştirilmesi amacıyla yerel potansiyellerin koordinasyonu ve güçlendirilmesinde Rostock-Business’in uzun yıllara yayılan deneyimleri burada Antalya için de yol gösterici olabilir. Bu deneyimler, özellikle bölgesel düzeyde Antalya, Isparta ve Burdur’da benzer faaliyetler yürütmesi öngörülen Batı Akdeniz Kalkınma Ajansı için ilginç olabilir.
Rostock’taki Avrupa Bütünleşme Merkezi (www.eiz-rostock.de) ile görüşme de, her iki bölgedeki Avrupa çalışmaları alanındaki işbirliği olanaklarının belirlenip somutlaştırılmasını sağlamıştır. Kısa adı AKVAM olan Avrupa Birliği Araştırma ve Uygulama Merkezi burada birlikte düzenlenecek Avrupa çalışmalarında Türk katılımcılara hizmet veren yerel ortak kuruluş olarak görev üstlenebilir. Böylece eğitim, vatandaşlık ve AB Politikaları ve gençlik gibi güncel konularda ortak bilgilendirme programları geçekleştirilebilir. Yerel katılımcılarla ortak girişimler ve yukarıda sözü geçen konularda proje hazırlıkları veya proje ortaklıkları, her iki kuruluşun Antalya ve Rostock bölgelerinde yürütecekleri Avrupa çalışmalarını destekleyecektir. 
Yukarıda görüşme sonuçlarının kısaca özetlendiği Rostocklu birimler dışında, Akdeniz Üniversitesi’nde karşılığı olan daha birçok Fakülte ve Araştırma Merkezleri bulunabilir. Akdeniz Üniversitesi ile olası bir ortaklık konusuna ilgi duyabilecek diğer Fakültelerden bazıları şunlardır: Tarım ve Çevre Bilimleri Fakültesi, Hukuk Fakültesi, Makine Mühendisliği ve Gemi Tekniği Fakültesi. Dolayısıyla Rostock Üniversitesi’nin (https://www.uni-rostock.de/) tüm çalışma alanlarına ve kurumlarına bir göz atmak yararlı olabilir. Rostock kentinin de (www.rostock.de) bölgesel ve yerel işbirliği için ilginç kurum ve kuruluşlar sunduğu söylenebilir. Antalya’da sıcaklıkların 35-40 dereceyi geçtiği yaz aylarının arkasından her iki bölgeden olası işbirliği ortaklarının bir araya gelip, genel hatlarıyla belirlenen proje önerilerini değerlendirip somutlaştırmaları veya başvuru hazırlıklarına başlamaları beklenmektedir.
� Akdeniz Üniversitesi İİB Fakültesi Kamu Yönetimi Bölümü Öğretim Üyesi ve AKVAM Müdürü
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