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AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ

Avrupa Birliği Araştırma ve Uygulama Merkezi – AKVAM

European Research Center of Akdeniz University – EURAK


	Sayı: B.30.2.AKD.0.EV.00.00/199
	Tarih: 17./10./ 2006 

	Konu: Eğitimcilerin Eğitimi Semineri


Sayın Hocalarım,

Değerli Arkadaşlar,

Heinrich Böll Vakfı Türkiye Temsilciliği’nin katkılarıyla ve Akdeniz Üniversitesi Avrupa Birliği Araştırma ve Uygulama Merkezi tarafından düzenlenen “Avrupa Birliği’ne Uyum Sürecinde Yerel Yönetimler” konulu Sertifika Programına uzman olarak katılmayı kabul ettiğiniz için çok teşekkür ediyorum. Program, bir günlük seminerler şeklinde planlanan eğitim modüllerinden oluşmaktadır. Her uzmanın tam günlük bir modülü üstlenmesi beklenmektedir. Sertifika Programı ile ilgili kısa bilgiler, modül başlıkları ve eğitimcilerin eğitimi programına katılan uzmanların listesini ekte bulabilirsiniz.

Ayrıca, 3-5 Kasım 2006 tarihlerinde 

Otel Kervansaray 

Tel.: 0242-352 20 00

Antalya-Lara’da

gerçekleştirilmesi planlanan seminerin programı da ekte sunulmuştur. Bu haftasonu seminerinde, 2007 yılının Ocak ayında start verilmesi öngörülen yerel yönetimler için AB sertifika programının içeriklerinin dağılımı ve modern seminer teknik ve yöntemleri işlenecektir. Her katılımcının en az bir ana konu ve bir yedek konuyu üstlenerek, sertifika programı için hazırlaması beklendiği için, seminer tarihine kadar kendi çalışma ve ilgi alanlarınıza yakın en az iki konu önerisi geliştirmenizi ümit ediyoruz. 

Programa katılım ücretsiz olup, tüm konaklama ve diğer program giderleri tarafımızdan karşılanmaktadır. Ayrıca, katılımcıların seyahat giderleri, belgelendirilmesi kaydıyla (biletler) 90 YTL’ye kadar karşılanacaktır. 

Otele birlikte gitmek için, 3 Kasım 2006 günü saat 12.30-14.00 arasında Akdeniz Üniversitesi kampusü girişinde bulunan Sosyal Tesislerde hep birlikte alınacak öğle yemeğine yetişmenizi ümit ediyorum. 

Soru ve önerilerinizi Eda Bilgen’e (Tel.: 0242-310 64 15; 0555-448 52 45) yöneltebilirsiniz.

İlgi ve katkılarınız için teşekkür eder hepinize şimdiden iyi yolculuklar dilerim.

Yrd. Doç. Dr. Erol Esen
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