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Akdeniz Üniversitesi Sosyal Bilimler MYO’nun Avrupa Birliği Araştırma ve Uygulama Merkezi (AKVAM) ve Sağlık, Kültür ve Spor Dairesi Başkanlığı ile ortaklaşa başlattığı bir çalışma çerçevesinde yukarıda belirtilen tarihlerde Almanya’nın Stuttgart ve Berlin şehirlerine bir proje seyahati düzenlenmiştir. Seyahate AKVAM Müdürü Doç. Dr. Erol ESEN, Sosyal Bilimler MYO Müdürü Yrd. Doç. Dr. İrfan ÖZCAN ve Sağlık, Kültür ve Spor Dairesi Başkanı Öğr. Gör. Aydın ÖZDEMİR katılmıştır. Seyahatin amacı, Sosyal Bilimler MYO bünyesinde planlanan iki lisanlı okul öncesi eğitim merkezi ve çok kültürlü çocuk gelişimi programının oluşturulması çerçevesinde, 
· olası proje ortakları ile görüşmelerde bulunmak, 
· halen yürütülmekte olan benzer proje deneyimlerini yerinde incelemek ve 
· proje sorumluları ile bilgi ve deneyim alışverişinde bulunmaktır. 
· Ayrıca olası proje ortaklıklarının koşullarını ve çalışma programını netleştirmektir.

Seyahatin ilk bölümünü oluşturan Stuttgart şehrindeki görüşmeler 16-17 Aralık tarihlerinde Internationaler Bund (IB), Silberberg Akademisi ve Stuttgart Belediyesi ile gerçekleştirilmiştir. İlk iki kurumun çeşitli mesleki eğitim programları çerçevesindeki işbirliğinin de tanıtıldığı ilk görüşmede özellikle Silberberg Akademisi bünyesinde işletilen bir kreş ziyaret edilmiş ve Akademinin yürütmekte olduğu Çocuk Gelişimi Programı hakkında bilgi alınmıştır. Birçok farklı kültürden 0-6 yaş arası 100’e yakın çocuğun bulunduğu kreşin pedagojik anlayışını tanıtan kreş yöneticisi ile kreşin alt yapısı ve finansmanı konuları da görüşülmüştür. Çocukların her şeyi kendilerinin deney ve gözlem yoluyla öğrenmesinin desteklendiği kreşte, özellikle deney odası, oyun odası ve toplu faaliyet odasında çocuklara sunulan olanaklar ilgi çekmiştir. Kreşin faaliyetleri ve eğitim yöntemlerini yerinde görüp incelemek adına Kreş müdürü ile personel değişimi konusunda da işbirliği yapılması kararlaştırılmıştır. 

Görüşmeye Internationaler Bund (IB) adına katılan Annemarie HARRER ve Silberberg Akademisi Eğitim Şefi Dr. Heinz HİNZ daha sonra ziyaret edilen kreşle aynı binada bulunan çocuk gelişimi programının yürütüldüğü derslikler ve yönetim ve organizasyon ofislerinin tanıtımıyla başlandı. İlk görüşme, IB’nin Stuttgart’ta yürüttüğü mesleki eğitim programlarından bazılarının yerinde tanıtımıyla tamamlandı. Yerinde incelenen eğitim programları Ergoterapi, Füzyoterapi ve Lögopedi olmuştur. Almanya’nın tüm eyaletlerinde özellikle mesleki eğitim faaliyetleri sunan ve yaklaşık 12.000 personel istihdam eden IB’nin bu yolla Stuttgart’taki çalışmalarını tanıma fırsatı olmuştur. Bunun yanı sıra Akdeniz Üniversitesi’nin planladığı proje çerçevesinde olası işbirliği alanları ve muhtemel diğer proje ortakları değerlendirilmiştir. Buna göre IB ile birlikte Silberberg Akademi, Stuttgart Belediyesi, Alman İş Ajansı, Robert Bosch Vakfı gibi kurum ve kuruluşlardan hem yöntem hem de finansal destek alınabileceği dile getirilmiştir. 

Olası proje ortaklarından olan Stuttgart Belediyesi ile ilgili olarak Yabancılar Danışmanı Gari PAVKOVIC ve Belediye’nin özellikle yabancılara yönelik eğitim programlarından sorumlu Martha AYKUT ve Ayşe ÖZBABACAN’ın da katıldığı bir görüşme gerçekleştirilmiştir. Görüşmede planlanan proje konuşulmuş ve bu projenin Stuttgart Belediye’sinin bir istihdam projesi olarak tanımlanarak, orada yetişen Türk gençlerinin de projeye dahil edilmesi tartışılmıştır. Bu durumda hem Belediye’den hem de Alman İş Ajansı’ndan destek istenebilecektir. Ayrıca Stuttgart Büyükşehir Belediye Başkanı Dr Wolfgang Schuster’in Türkiye ve Almanya’daki Türk kökenli göçmenlere duyduğu özel ilgiden dolayı, kendisinin AKVAM’ın düzenleyeceği bir Konferans çerçevesinde Akdeniz Üniversitesi’ne davet edilmesi ve yine Stuttgart’taki gençlik kuruluşlarının yaz aylarında Akdeniz Üniversitesi kapasitelerini değerlendirerek Antalya’da yaz okullarına katılmaları kararlaştırılmıştır.

Almanya Proje Seyahati’nin ikinci bölümünü Berlin şehrinde yapılan görüşmeler oluşturmuştur. 18 Aralık 2009 tarihinde gerçekleştirilen görüşmelerin konusu da yukarıda sözü geçen projenin gerçekleştirilmesi ile ilgili olmuştur. Burada Berlin IB Genel Sekreteri Manfred RITZAU ve IB Kreşler Programı Müdürü Kirsten SCHULTZ ile yapılan ilk görüşmede, proje çerçevesinde olası ortaklığın yanı sıra AB Değişim Programı Leonardo Da Vinci çerçevesinde mesleki eğitim konularından sorumlu Akdeniz Üniversitesi ve IB uzmanlarının 2010 yılında bir araya gelmeleri planlanmıştır. Bu çerçevede hem projenin daha ayrıntılı ele alınması, hem de olası proje ortaklığı koşullarının netleştirilmesi ele alınacak ve muhtemel diğer ortak çalışmalar görüşülecektir. Berlin IB’nin işlettiği ve toplam 14 farklı ülkeden 0-6 yaş grubunda çocukların bulunduğu bir de kreş ziyaret edilmiştir. Sözü geçen kreş ile Akdeniz Üniversitesi’nde faaliyet gösteren kreş arasında da işbirliği olanakları görüşülmüştür.

Berlin programının ikinci bölümü yaklaşık 20 yıldır faaliyet gösteren ve özellikle Arap ve Türk genç kızların eğitim ve sosyal konularda destek aldığı “Madonna MaedchenKultur” Buluşma Merkezi ziyaret edilmiştir. Merkez Müdürü Julianne HEINEMANN ve Merkez çalışanı Sevil YILDIRIM ile yapılan görüşmede, Almanya’daki Türk gençlerinin ve özellikle kızların sorunları konuşulmuş, Türk gençlerine yönelik istihdam ve entegrasyon faaliyetleri konusunda bilgi alınmıştır. Buluşma Merkezine sürekli devam eden gençlerden bir grubun Akdeniz Üniversitesi’nin 2010 yılı için öngörülen Gençlik Festivali’ne bir etkinlikle katılmaları önerisi olumlu karşılanmıştır.

Yukarıda sözü geçen tarihlerde Stuttgart ve Berlin’de gerçekleştirilen görüşmelerde, Sosyal Bilimler MYO bünyesinde planlanan iki lisanlı okul öncesi eğitim merkezi ve çok kültürlü çocuk geliştirme programı oluşturulması projesinde uygulanacak olası yöntemler, alt yapı olanakları ve proje ortaklıkları görüşülmüştür. Bu yolla projenin somutlaştırılması mümkün olmuş, olası finansmanı ile ilgili sorulara cevap aranmıştır. Yapılan görüşmeler sonucu ilgili kurumlarla gelecekte işbirliği yapılması konusunda genel bir mutabakata varıldığı gibi, özellikle proje ile ilgili çalışmaların en kısa zamanda başlatılması kararlaştırılmıştır. Ocak 2010 içerisinde karşılıklı olarak somut önerilerin görüşüleceği işbirliği çerçevesinde, sözü geçen kurumların da bu yıl içerisinde Akdeniz Üniversitesi’ni ziyaretleri beklenmektedir. 
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