AB’nin Genişlemesinden Bize Ne?
Akdeniz Üniversitesi AB Merkezi ile Polonya Ekonomi Üniversitesi Üyeliği Konuşacak
 
Akdeniz Üniversitesi Avrupa Birliği Araştırma ve Uygulama Merkezi (AKVAM) ile Polonya Ekonomi Üniversitesi, AB Genişleme Süreci ve aday ülkeler konusunda kapsamlı bir çalışma gerçekleştiriyor.

“AB’nin Genişlemesinden Bize Ne?” diyerek bir dizi etkinlik hazırlayan AKVAM, Topluluğun genişleme süreçlerini, beraberinde getirdiği fırsatları ve Türkiye-AB arasındaki katılım müzakerelerindeki olası gelişmeleri Polonyalı ortaklarıyla masaya yatırıyor. 16- 19 Nisan tarihleri arasında Polonya’dan gelecek uzmanlarla birlikte gerçekleştirilecek toplam sekiz atölye çalışmasında üyeliği ilgilendiren birçok konu ele alınacak. Bunlar arasında AB’nin yapısı ve işleyişi, karar organlarının gelişmesi ve bunların müzakerelere olası etkileri bulunuyor. Avrupa vatandaşlığı konusunun da işlendiği atölye çalışmalarında AB’nin genişleme stratejileri, araçları ve aday ülkelere uygulanan politikalar da ele alınıyor. Polonya’dan gelecek uzmanların sunumuyla Polonya’nın bu konudaki deneyimleri, yani AB üyeliğinin neden olduğu kayıplar ve bunların yeni fırsatlarla dengelenmesi de, toplantıların konusu olacak. Antalya’dan çeşitli meslek grupları, öğrenciler ve STK üyelerinin oluşturacağı katılımcılar, atölye çalışmaları sırasında son olarak Avrupa bütünleşmesinin kendileri açısından ne ifade ettiğini değerlendirecekler. Antalya Valiliği AB Projeleri Koordinasyon Merkezi’nin de desteklediği çalışmalara katılacak gruplar şöyle: Öğretmenler, Lise ve Üniversite Öğrencileriyle  Erasmus Öğrencileri, Antalya’da yaşayan yabancı kökenli STK üyeleri, Antalya’nın çeşitli kurum ve kuruluşlarında çalışan AB temas kişileri.

Modern sunum teknikleri yardımıyla tartışmaya açılacak genişleme konuları, gelişmeler ve yaşanan örneklerle katılımcılar arasında fikir alış- verişinde bulunmaları sağlanacak. İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi A Blok’taki Seminaryum ve Toplantı salonlarında gerçekleştirilecek olan tam günlük atölye çalışmalarının ardından, 20 Nisan Cuma günü Akdeniz Üniversitesi Hukuk Fakültesi’nin de katılacağı konferansla son bulacaktır. Akdeniz Üniversitesi Rektörlüğü ve Antalya Valiliği’nin de katılımı beklenen konferansta daha önce yapılan atölye çalışmalarının sonuçları sunularak genişleme tartışmaları derinleştirilecektir. Bir hafta sürecek etkinliklere Antalya’dan yaklaşık 500 katılımcı beklediklerini dile getiren AKVAM Müdürü Doç. Dr. Erol Esen, etkinlikler çerçevesinde AB genişleme stratejileri ve bununla ilgili karar mekanizmalarının konuyu anlamada önemli oluğunun altını çizdi. Programın en büyük kazanımının ise, Türkiye’nin üyelik hedefini başından itibaren destekleyen Polonya’dan gelecek uzmanlarla, bu konudaki deneyimlerin paylaşılması olacağını söyledi.

Atölye çalışmaları 16-19 Nisan tarihleri saat 10.00-17.00 arası ve kapanış konferansı 20 Nisan saat 14.00-17.00 arasında gerçekleştirilecektir. Önceden başvurarak tam zamanlı katılan Antalyalı katılımcılara katılım belgesi verilecektir.
