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50×70 cm boyutlarında ve dikey olarak hazırlanmalıdır. Posterin kenarlarında soldan, sağdan, alttan ve üstten 1 cm boşluk bırakılmalıdır. Posterin sol üst köşesinde Akdeniz Üniversitesi logosu (5*5 cm boyutunda), sağ üst köşede öğrenci fotoğrafı (5*5 cm boyutunda) bulunmalıdır.
Yazım Şartları
Tüm metin Times New Roman yazı tipinde yazılmalıdır. Metin 1-2 metre uzaklıktan okunabilecek şekilde düzenlenmelidir. 
Poster başlığı koyu ve tamamı büyük harflerle 44  punto olmalıdır. 
Öğrenci Adı ve Numarası 36 punto, yalnızca ilk harfler büyük olmalıdır. 
Bölüm başlıkları koyu ve büyük harflerle 32 punto olmalıdır. Araştırma çalışmalarında Özet, Giriş, Materyal ve Metot, Bulgular ve Tartışma, Sonuç, Teşekkür (gerekli ise) ve Kaynaklar bölümlerinden oluşmalıdır. Derleme çalışmalarında teze uygun şekilde sıralanmış başlıklar kullanılmalıdır. 
İçerik (Normal metin) 24 punto ile yazılmalıdır. Posterdeki yazılar, yazının görselliği açısından hangisi daha uygunsa, tek, iki ya da üç sütun halinde planlanabilir. Kaynaklar metin içinde parantez (Soyadı ve yıl) kullanılarak yazılmalıdır.
Kaynaklar Bölümü Kaynaklar 18 punto olmalıdır. Yazar adları, yayınlanma yılı ve dergi/kitap adı, cilt ve sayı numaraları ile sayfa numaraları verilmelidir.
Şekil, Çizelge vb. Görselliği artırmak adına şekil, çizelge, akış şeması vs. kullanılması önerilmektedir. Metinde kullanılacak görsellerin yüksek çözünürlükte olmaması halinde basım sırasında kalite kayıpları olabilmektedir. Bu nedenle mümkün olduğunca yüksek çözünürlüğe sahip görseller kullanılmalıdır. 
Arka plan
Arka plan olarak düz bir renk, desen veya istenirse konu ile ilgili bir görsel kullanılabilir. Ancak koyu renkli arka planların baskıda daha koyu görünebileceği bu nedenle posterin görselliğini azaltabileceği akılda tutulmalıdır. Koyu renge sahip bir arka plan kullanılması halinde metnin kontrast sağlayabilecek bir tonda seçilmesi gerekmektedir.


