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Özet kısmı tezin ilk etapta okunan kısmıdır. Burada konunun amacı ve bu alanda şimdiye kadar yapılan çalışmaların kısaca neler olduğundan yola çıkılarak kullanılan materyal ve metot hakkında bilgi verilmelidir. Yapılan deneyler ve çalışmalardan özet olarak bahis edilerek ulaşılan sonuçlar belirtilmelidir.
İyi yazılmış bir özet, araştırma yapan kişinin aradığı bilgilerin bu çalışma içersinde olup olmadığının bilgisini tezin tümünü okumadan araştırmacıya verebilmelidir. Ayrıca çalışmanın konusu yanı sıra kapsamı hakkında da kısa sürede fikir edinilmesine yönelik olmalıdır. Buna bağlı olarak araştırmacı, tezin genelini inceleme kararını bu aşamada verebilmelidir.   Özetin hazırlanmasında kısa ve öz cümlelerle tez hakkında ve elde edilen sonuçlar yönünden aydınlatıcı bilgiler bulunmalıdır. Bununla birlikte gereksiz detaya girmekten kaçınılmalıdır. Özet kısmı için ortalama olarak yarım sayfa ile bir buçuk sayfa arasında bir açıklayıcı bilgi uygun olacaktır.

  Özet yazımında satır aralığı 1.15 olarak alınacaktır. Alt kısma tezin alanını en iyi tanımlayacak yeteri kadar anahtar kelimeler virgülle ayrılarak yazılacaktır.
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ÖNSÖZ


Önsöz herhangi bir eser okunmadan önce çalışmayı yapan kişinin duygu ve düşüncelerini çalışmadan bağımsız olarak okuyuculara aktarabildiği kısımdır.


Burada eserin yazarı, bu konunun neden seçildiğini,  alanın önemini, çalışmayı yaparken içersinde bulunduğu koşulları, bu esnada okuyucuları ilgilendirebileceğini düşündüğü olayları ve çalışmayı yaparken yaşadıkları gibi konuları belirtilebilir. Çalışmanın başkaları tarafından daha sonra geliştirilmesi durumunda önerilere yer verilebilir.

Tezin hazırlanması esnasında yardım alınan kişi ve kuruluşlara önsöz içersinde bir paragraf ayrılarak teşekkür edilebilir. Ancak bu aşamada abartılı hareket edilmeyerek, çalışmaya direk desteği olan kişilerden bahis edilmelidir. 
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1. GİRİŞ

Akdeniz Üniversitesi Mühendislik Fakültesi bünyesinde hazırlanan lisans bitirme çalışması (proje/seminer vb.) çalışmalarında şekilsel anlamda yazım birlikteliğini sağlamak üzere bu yazım kılavuzu hazırlanmıştır.

Bu yazım kılavuzu aynı zamanda kalıp olarak kullanılmaya da uygundur. Öğrenci bu kılavuzun yazılı olduğu dosyayı bilgisayarına indirdikten sonra gerekli yerlere kendine ait bilgileri yazmak sureti ile yazım formatına şekilsel uyum sağlayabilir. Örneğin İsim SOYİSİM kelimelerini kaldırarak yerine kendi isim ve soyismini benzer formatta yazmalıdır. Çalışmanın Bitirme çalışması, proje veya seminer olduğu ilgili kısımda diğerleri kaldırılarak belirtilmelidir. 
Yazım özellikleri ile ilgili bilgiler takip eden kısımlarda açıklanmıştır. Açıklamalarda bulunmayan bilgiler ölçüler ve yerleştirmeler bu yazı formatındaki gibi olacaktır. 

1.1.  Kağıdın Özelliği
Tez yazımında çıktı alınacak kağıt A4 (210x297 mm)standartlarında en az 75g birinci beyaz hamur kağıt olmalıdır.
1.2.  Yazım Şekli
Yazı bilgisayarda kapak dahil 12 punto Times New Roman yazı karakteri kullanılarak iki yana yaslanmış şekilde yazılacaktır. Gerekli görüldüğü durumlarda çizelge veya şekil içlerinde 10 punto yazı boyutuna inilebilir. Tez kâğıdın tek yüzüne yazılacaktır. Kapak sayfalarında belirlenmiş yerler haricindeki tüm metin yazımında 1.15 satır aralığı kullanılacaktır. Sayfa kenar boşlukları bilgisayarda “Normal” boşluk ayarlarına sol tarafa 0.5 cm cilt payı verilerek ayarlanacak, böylece özel ayarlar; sol: 3.0 cm, sağ: 2.5 cm, üst: 2.5 cm, alt: 2.5 cm. olacaktır. 
1.2.1. Başlıklar

Tüm başlıklar koyu olarak yazılacaktır. Ana başlıklar büyük harfle sayfa başı yapılarak yazılacak, alt başlıklar yine koyu harflerle kelime ilk harfleri büyük olacak şekilde yazılacaktır. Dördüncü düzey alt konu başlıklarında ilk kelimenin birinci harfi hariç tüm harfler küçük olacaktır. Dördüncü düzeyden daha alt düzey başlık kullanılmayacaktır. Daha alt düzey başlığa ihtiyaç duyulması halinde, paragraf başı yapılarak tanıtılacak kavram iki nokta üst üste işareti ile açıklanabilir.   
1.3.  Sayfa Numaraları
Kapak, iç kapak ve imza sayfalarında numara bulunmayacak, takip eden sayfalarda numaralama i, ii, iii, … formunda, tezin başladığı giriş kısmından itibaren ise 1, 2, 3,… şeklinde numaralama yapılarak, özgeçmişten önce bitirilecektir. Tezin sayfa sayısı olarak kabul edilen bu kısımdır. Tüm sayfalarda numaralama alt ortaya gelecektir, buna yatay çizelgelerin kullanıldığı sayfalarda dahildir. Bu yazı dosyası bu konuda yardımcı olacak düzenlemeleri içerecek şekilde hazırlanmıştır.
2. ANLATIM PLANI
Tez kolay anlaşılır bir Türkçe ile Türk Dil Kurumu yazım kurallarına uygun olarak bilimsel bir dille yazılmalıdır. İlgili kelimelerin yabancı bir dildeki karşılıklarının verilmesi gerektiği zamanlarda parantez ve italik yazım kullanılabilir. Anlatım üçüncü şahıslar anlatımı şeklinde yapılmalıdır. 

2.1.  Yazım Planı  

Tez konularının genel anlatımı bu kılavuzun, içindekiler kısmında anılan ana başlıklar şeklinde yapılması uygun olacaktır. Gerekli durumlarda bunlara ilave başka ana başlıklar kullanılabilir. Konu metninin yeni sayfaya taşan kısmının tek satır halinde kalması önlenmelidir.

Tezin ana bölümleri ve alt bölümlerinin belirlenmesinde gereksiz ayrıntıya girilmemeli bölümlerin birbirlerine göre öncelik sırasına dikkat edilmelidir. Özellikle tezin tartışma ve sonuç kısımlarında yapılan çalışmadan çıkan sonuçlar yeteri kadar değerlendirmeye tabi tutulmalıdır.
2.2.  Kaynak Gösterme

Tez metni içersinde verilen (atıfta bulunulan) her kaynak tezin kaynaklar bölümünde mutlaka yer almalıdır. Kaynak gösterme ifade sonlarında olabileceği gibi metin içersinde de olabilir.Tez metni içersinde atıfta bulunma “Yazar(lar)ın Soyad(lar)ı, Adlarının ilk harfi ve Yıl” sistemine göre yapılmalıdır. Kaynaklar kısmı içersinde sıralama alfabetik sıralamaya göre yapılacaktır. Değinilen eserin yazar sayısı ikiden fazla ise birici yazar ve “vd.” olarak .yazılacaktır. Aynı yazar(lar)a ait aynı yılda birden fazla yayın varsa “-a”, ”-b”,.. gibi harflerle ayrılacaktır.
Örnekler :

(Ersoy H. 2002), (Ersoy H.ve Mugan A. 2002), (Ersoy H. vd. 2009),
 (Ersoy H. vd. 2009-a).
İnternet siteleri üzerinden alınan bilgilerde sitenin tam adı kaynaklar kısmında belirtilen yere kopyalanmalı ve alıntı yapılan tarih yazılmalıdır. Tez metni içersinde şeklinde tanımlama yapılmalıdır [I.1]. Tez metni içersinde sözlü ve/veya yazılı görüşmelere değinmek gerekiyorsa ilgili kişilerin ad ve soyadları yazılmalı yer ve tarih belirtilmelidir. Sözlü ve yazılı alınan bilgilere kaynaklar bölümünde Diğer başlığı altında yer verilmemelidir [D.1]. İnternet veya diğerler kısmındaki sıralama için herhangi bir tanımlama bulunmamaktadır.  
2.2.1. Alıntılar

Tez metni içersinde bir başka kaynaktan alınmış bir bölüm aynen aktarılmak isteniyorsa alınan yer belirtilerek ayrı bir paragraf olarak “  “ şeklindeki ayraç içersinde yazılmalıdır.
2.3.  Şekillerin Gösterimi

Şekiller sayfanın ayrılan kısmına sağ ve soldan ortalanarak yerleştirilecektir. Şeklin açıklaması yine ortalanarak yapılacaktır. Tek bir şeklin içersinde farklı kısımların olması halinde, şekil açıklamasının devamına a-)……, b-)…….. gibi harflerle ilave tanımlamalar yapılabilir. Bu harfler şekil içersine de yerleştirilmelidir. Metin haricindeki tüm veriler şekil veya çizelge sınıflaması adı altında verilecektir. Resim, grafik, fotoğraf vs. tarzında başka bir sınıflandırma yapılmayacaktır.      

              
Şekil 1.1. Örnek şekil.

2.4.  Çizelgelerin Verilmesi
Çizelgelerin hazırlanmasında örnek bir form Çizelge 1.1. ‘de verilmiştir. Çizelgeler sayfaya ortalanarak yerleştirilecek açıklamaları üst kısma ortalanacaktır. Bir çizelgenin arka sayfalarda devam etmesi halinde sayfa üst kısmına çizelge adı aynen yazıldıktan sonra “(Devam)” ibaresi yazılacaktır.

Çizelge 1.1. Aşağıda tek satırlı ve kolonları ortalanmış bir çizelge görülmektedir. Çizelge açıklamasının tek satırı aşması durumunda yazı ortalanacaktır.
	Kolon A
	Kolon B
	Kolon C
	Kolon D

	Satır A
	Satır A
	Satır A
	Satır A

	Satır B
	Satır B
	Satır B
	Satır B

	Satır C
	Satır C
	Satır C
	Satır C


2.5.  Formüllerin Yazımı

Formüller, ana konu başlığı ve o başlık altındaki kaçıncı numaralanmış formül olduğunu parantez içersinde gösterecek şekilde verilir. Numaralandırma işlemi gerekli görülen her bağıntı için yapılmalıdır. Formül büyüklükleri 12 punto ile uyumlu olacak tarzda seçilmelidir. Formüllerin içersinde kullanılan sembollerin neleri ifade ettiği takip eden kısımda açıklanmalıdır. Formüllerin veya bağıntıların yazım düzeni, örnek olarak verilen  (2.1) bağıntısındaki gibi olmalıdır.    
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3. ÇALIŞMANIN CİLTLENMESİ
Dosyada belirtilen ilk sayfa dış kapak onu takip eden ise iç kapak olarak düzenlenecektir. Ciltleme karton kapak olacak şekilde yaptırılır. Sırt yazısı Şekil 3.1. ‘de belirtildiği biçimde olmalıdır. 
Sırtta kullanılan yazılar 12 punto Times New Roman olacaktır. Tez Başlığının ayrılan alana sığmaması halinde alt satırlar kullanılabilir. Ayrıca gerekli durumlarda başlıkta anlamlı kısaltmalar yapılabilir.

Tamamlanan çalışmalar, bölüm başkanlıklarınca yapılan duyurular çerçevesince ilgili yerlere teslim edilir.
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Şekil 3.1. Sırt yazısının formatı
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     [D.2] İsim SOYİSİM, kim olduğu, Görüşme yeri ve tarihi
ÖZGEÇMİŞ

Tezi hazırlayan öğrencinin kısa özgeçmişi düz yazı formatında üçüncü şahıs anlatım dili ile yazılmalıdır. İçerikte, doğum yeri, tarihi, eğitimi, akademik ve çalışma hayatı ile konularda bilgiler verilebilir. Bu sayfa tez konusunun bir parçası olmadığı için sayfa numarası verilmemelidir.
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