


2026- 2028 BÜTÇE HAZIRLIK ÇALIŞMALARI



EXCEL TABLOSUNDAKİ BÜTÇE TEKLİFİNİN HAZIRLANMASI

-Her birim Excel bütçe dosyasındaki kendisine ait kısmı bularak 2026 yılı bütçe teklif çalışmasını yapacaktır.

- Mevcut tavanlar kesinlikle aşılmayacak olup Personel Giderleri -Sosyal Güvenlik Kurum Giderleri – Mal ve Hizmet Alım Giderleri- Cari Transferler ve Sermaye Giderleri tertiplerinde tavanı aşmayacak şekilde kendi içinde değişiklikler yapılabilir (Yapılacak değişikliklerde de hangi Ekonomik koddan düşme yapıldıysa yine o ekonomik koda aynı miktarda ekleme yapılması gerekir. Örneğin; 01.1.10.01 Temel Maaşlar tertibinden 1.000 TL düşüldüyse, 01.01.10.02 Taban Aylık tertibine 1.000 TL eklenebilir.  01.1.10.01 Temel Maaşlar tertibinden 1.000 TL düşüldüyse 03.2.10.01 Kırtasiye Alımları tertibine ekleme yapılamaz) 

 -Mevcut Excel bütçe tablosunda biriminize ait tertiplerle ilgili 2026 yılı için ek ödenek ihtiyacınız bulunuyorsa ilgili sütuna bu tutar yazılıp, yan kısmına da istenen bu tutarın açıklamasının yapılması gerekmektedir. (Öz gelir tertiplerinde tavanı aşan tutar olamayacağından dolayı bu tertiplerde herhangi bir ödenek üstü çalışması yapılmayacaktır)

- Biriminizin ihtiyacı doğrultusunda 2026 yılı için yeni tertip açılabilecektir. (Yeni tertipler 1.000 TL iz bedeli şeklinde açılacaktır. Yeni açılacak tertip hangi ekonomik koddansa o ekonomik koddan 1.000 TL düşme yapılacaktır. Yeni açılacak tertipte 1.000 TL’den daha fazla ihtiyaç olacaksa bu tertiple ilgili tavanı aşan tutar ve gerekçe yazılacaktır)
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