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Amaç ve Kapsam 
Türkiye iklimindeki değişiklikleri, bu değişikliklerin etkilerini ve bu değişikliklere nasıl uyum sağlanacağını kapsamaktadır. Türkiye'nin yıllık sıcaklık ortalamaları sürekli yükselmektedir. 2020 yılı, Türkiye'de kayda geçmiş en sıcak üçüncü yıldı. Türkiye, iklim değişikliğinden büyük ölçüde etkilenecek olmakla beraber, şimdiden sert hava koşullarıyla karşı karşıya kalmaktadır. Bu durumun başlıca tehlikeleri kuraklık ve sıcak hava dalgalarıdır. Türkiye'nin mevcut sera gazı emisyonları, küresel toplamının yaklaşık %1'ine karşılık gelmektedir ve kömüre yoğun bir şekilde devlet desteği yapılması, Türkiye'nin enerji politikası kapsamındadır. Türkiye iklim değişikliği nedeniyle büyük tehlikedir. 
Proje kapsamında amaçlanan ortaokul öğrencilerine coğrafya nedir, iklim değişikliği nedir, ne olduğu nasıl meydana geldiği ile iklim bilincini etkinlikler sayesinde daha kalıcı halde anlatmaktır. Özellikle enerji verimliliği, yenilenebilir enerjilerin neler olduğu ve çölleşmenin önlenebilmesi için biz neler yapabiliriz şeklinde çözümler üretmektir.  Proje kapsamında Muğla- Fethiye’ de bulunan Fethiye Merkez Atatürk Ortaokulu’nda iklim değişikliği bilinci eğitimini Akdeniz Üniversitesi Coğrafya Bölümü Toplumsal Destek Projeleri Dersi kapsamında Şahizer ARSLAN ve Berkant USLAN tarafından anlatılacaktır.  

Kazanımlar 
· Ortaokul öğrencilerine deprem bilinci kazandırmayı amaçlayan bu toplumsal destek projesinde, ortaokul öğrencilerine iklim değişikliği ve kuraklık bilinci, çevreye ve doğaya karşı duyarlı olma konularını kazandırmak hedeflenmiştir. Öğrencilere bunların aşılanması ile iklim değişikliğinin olumsuz etkilerinin azaltılması mümkün olacaktır. 
· İklim Değişikliği ile ilgili kavramların ardışık, sıralı, ilişkili, birbirini izleyen, ön koşul öğrenme birimlerinin olduğunun öğrenilmesi, 
· Konuların yakından uzağa, bilinenden bilinmeyene, basitten karmaşığa, somuttan soyuta doğru örüntülenmesi ile kavrama da daha kapsamlı anlayış kazandırma,
· İklim değişikliğinin süreç ile ilişkisini öğretilmesi,
· İklim Değişikliğinin etkileri yerel ve bölgesel olaylarla ilişkilendirilmeli, kaynakların sürdürülebilir kullanımı bilincinin kazandırılması, 



 

MATERYAL VE YÖNTEM 
Araştırmanın Türü 
     Bu çalışma bir Toplumsal Destek Projesi’dir. 
Araştırmanın Yapılacağı Yer ve Zaman 
     Şahizer ARSLAN tarafından 21.03.2022 tarihinde saat 09:00- 09:45 aralığında 7/B sınıfında ve saat 11:00-11:45 aralığında 7/C sınıfında, saat 13:30-14:30 aralığında ise Muğla büyükşehir Belediyesi 6.Bölge Fethiye Zabıta Amirliğinde gerçekleştirilmiştir.
Proje Üyeleri
Şahizer Arslan- Berkant Uslan
Projenin Hedef Kitlesi 
     Ortaokul öğrencileri. 
Projenin Uygulanışı
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Şahizer ARSLAN tarafından Fethiye Atatürk Ortaokulu Fotoğraf 1.1’ de okul görülmektedir.  Müdürü İsmet HASGÜL’den gerekli izinler alınmış olup, 7. Sınıf öğrencilerinin İklim değişikliğinin ‘’ Yeni Nesil İklim Değişikliği Farkındalığı’’ sloganı ile eğitime karar verilmiştir. 
                                                                                                                   
	Fotoğraf 1.1 Fethiye                      
	Merkez Atatürk               
	Ortaokulu




       

Proje kapsamında, öğrencilere iklim değişikliği ve küresel ısınma ile ilgili sorular sorup cevaplar alarak karşılıklı etkileşim halinde etkinlik yapılması planlanmaktadır. Özellikle Akdeniz ikliminin yaşadığı olağanüstü kuraklığın ve felaketin ne kadar eşiğin de olduğuna değinmiş bulunmaktayız. Fotoğraf 1. 2 ‘de öğrencilere yapılan sunum görülmektedir. 
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Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]
Fotoğraf 1.2 Sunum 





   Öğrenciler, öğretmenleri eşliğin de iki gruba ayrılmıştır. İlk grupta iklim değişikliği ile ilgili görüşleri tartışılırken diğer grup ise iklim değişikliğinin yol açtığı nedenleri tartışmıştır. Fotograf 1.3’ görüldüğü oyunun üzerinden tartışılmıştır.  Bu sayede konu üstünde düşünmeleri ve kendi fikirlerini oluşturmaları amaçlanmış, sunumda anlatılan bilgilerin pekiştirilmesi sağlanmıştır. İki grup kendi içinde yarıştırılmış en çok söz hakkı ve doğru bilgi alan grup birinci ilan edilmiştir ve her öğrencinin söz hakkı almak için güdülenmesi sağlanmıştır.
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Fotoğraf 1.3 Oyun 
      Bu sayede her iki grupta neden- sonuç ilişkisini iyice kavramış olacak ve bu şekilde de ögrenme gerçekleşerek kısa vadede davranışsal olarak gözlemlenebilir olacağı düşünülmektedir. 

      Şahizer Arslan ve Berkant Uslan grup liderleri olarak ve yönlendirerek daha doğru şekilde ilerlemelerini sağlamıştır. Sunum da hikayeleştirme tekniği kullanılmıştır. Geçmişte iklim ve iklimin toplum üzerindeki etkileri örneklerle anlatılmış, öğrencilere o dönemde yaşadığı ve nelerden etkilenip nasıl bir hayat seçecekleri hikayeleştirme yöntemiyle onlara aktarılmıştır. Günümüzde ve gelecekte ise iklim değişikliğinin etkilerine değinilmiş ve neler yaşayabileceğimiz hikayeleştirme yöntemi kullanılarak ve aktif katılım sağlanmasıyla öğrencilere aktarılmıştır.
      21.03.2023 tarihinde sabah saat 09:00 da 7/B sınıfında, saat 11:15 de 7/C sınıfında Sosyal Bilgiler derslerinde gerçekleştirilen etkinlik, saat 13:30- 14:30 aralığında Muğla Büyükşehir belediyesi 6. Bölge Fethiye Zabıta Amirliğinde ‘de fotoğraf 1.4’ de görüldüğü üzere gerçekleştirilmiştir. Videolar ve slayt ile sunum gerçekleştirilmiştir. Toplumsal düzenin sağlanması, izinsiz kuyu sondajı, orman, deniz ve çevre kirliliği gibi küresel ısınmayı etkileyen faktörlerde yaptırım gücü olan özel kolluk kuvveti olması nedeniyle Zabıta Amirliğinde ’de sunumun gerçekleştirilmesinin katkısı olacağı düşünülmüş ve bu kapsamda etkinlik gerçekleştirilmiştir.  
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Fotoğraf 1.4 Zabıta Amirliği
   
  Günümüzde yetişkin bireylerin bilinçli olup fakat uygulama da eksik kaldıkları vurgulanmış, bu durumu düzeltebilecek olan kahramanların yeni nesil olan çocuklar olduğuna dikkat çekilerek sorumluluk bilinci almaları amaçlanmıştır. Sorumluluk bilinci kapsamında etkin ve etkili olabilmeleri için Türkiye Cumhuriyeti kurum ve kuruluşları ile sivil toplum örgütlerinin faaliyetleri anlatılmış yapabilecekleri katkılar örnek olarak ifade edilmiştir. Etkinlikte animasyon, dikkat çekici fotoğraflar ile sunum ayrıca Tübitak ve Tema vakfının hazırladığı bilgilendirme videoları desteklenmiştir.
SONUÇ
      Günümüzde etkisini daha yoğun bir şekilde gördüğümüz ve hızının önüne geçmekte geç kaldığımız Küresel Isınma ve İklim değişikliği konusunda yeni nesilin bilgilendirilmesi ve bu konuda bilinçlendirilmesi amaçlanmıştır. Etkinlik sonunda soru- cevap yöntemi ile gerçekleştirilen geri dönüş ve değerlendirme analizi sayesinde bireysel farkındalık kazandıkları, başta aileleri olmak üzere çevrelerinde ki yetişkinlere karşı daha sorumluluk sahibi olarak davranacakları gözlemlenmiştir. Aynı zamanda çevre kirliliği ve kaynakların korunması konusunda yetkiye sahip özel kolluk kuvveti zabıta ekipleri bu konuda bilgilendirilmiş ve durumun hassasiyetinin bilincinde oldukları, bu kapsamda daha yoğun çalışma gerçekleştirdikleri gözlemlenmiştir. 
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